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ВІД ГОЛОВ. УРЯДУ P. H. С0ЮЗА 
В АМЕРИЦТ.

Розпис» за місяць дюиві 1912 р
Розхід за місяць лютий єсть:

Ва померших членів або їх  гени і за ви­
падки каліцтва.

225. Буриняк Ілько . . .  $ 500.00

154* Кочан Петро . . . .  1000.00

56. Когут Іван . . . . 500.00
17. Фециш Гриць . . . 1000.00

3. Ґувеляк Семан . . . 1000.00
3. Телех Акифтій . . . 1000.00

173. Бибель Настя . . . 500.00
85. Байорек Войтїх . . . 1000.00

33. Марцїн Павло . . . 1000.00
61. Валкучак Юрій . . . 1000.00

7. Петрунцьо М. ж. Тимка 400.00

47. Ковалів Н. ж. Онуфрея 400.00

70. Мацїйовська М. ж. Пет. 400.00

276. Кшонстовска Ю. х. Мих. 400.00
250. Сушка Василь . . . 100.00

Разом виплачено, запомог $10.200.00

Платня гол. урядників за
місяць лютий - - - 270.00 

Адмінїстр. Союза за міс.
лютий.........................V  207.74

Весь розхід виносить $10.677.74

Розмет платить 12.240 членів на 
ціле посмертне (кождий по 82 цнт.) 
і 1774 членів на пів посмертного 
(кождий по 41 центів).

Крім того кождий член платить за 
орґан ,,Союза“ по 10 центів, на Ре* 
зервовий Фонд по 5 центів, на На­
родний Фонд по 1 центі, на Фонд 
Бідних по 1 центі, на Фонд Еміґра- 
ційний по 1 центі.

Член на ціле посмертне платить
1.00 дол., а на половину посмерт­
ного 59 центів.

Д. Капітул а, дсїдатлль,
А. Шаршонь, гол. касієр. 

~ ' С. Ядловсьиий, гол. секр.

Новинки.
( ...

^  Потр ібно  роб ітників .  В фабт 
рицї пильників, в Brooklyn, N. Y. 

знайде приміщене яких 40 людий; 

платня від штуки. Заробити можна 

від 12 до 20 долярів тижнево. Пер- 

шеньство мають робітники опитні в 

згаданій роботі. Зголошувати ся до 
United States Immigrations Service,
17, Pearl St. New York City.

Щ е одно банкроцтво.  Чита­
ємо в одній нюйорській часописи: На 

порученє' генерального прокуратора 

(Attorney General) нюйорськогс стей- 

ту настановив судія найвисшого три­

буналу, Лєман, Ірвінґа Ц. Фокса лік­
відатором (receiver) приватного бан- 

Knpas Франца. Пшестшельского (Prze- 
rttrzelpkij, оперуючого в домі під ч. 

15d Stanton St, New York City. Лік­

відатор Фокс зложив на жадане влас 

тий поруку в квоті 40 тисяч долярів. 

Франц Пшестшельскі депонував був 

дня 10. серпня 1910 у стейтового кон- 

трольора суму 10 тисяч долярів від­

повідно до правних вимогів на веде­

не приватного банку. Він прибув сю­

ди в 1902 р. з Австрії, а свій інтерес 

розпочав в липни 1905 р, — Які вла­

стиво неправильносте приневолили 

нюйорські судові власти заняти ся 

банком Пшестшельского, поки-що не 
знати, але се стало ся не без оправ­

даної причини. В тім банку, як нам 

доносять добре поінформовані люди, 

складало свої ощадности велике число 

Русинів і ті Русини готові тепер по.-, 
нести великі страти.

Ч[ Страйк ткацьких р об ітни ­

ків в Доренс, Масс. ще доси непо~* 

кінчений. Двох провідників страйку 

арештовано, а переговори страйково­
го комітету з від поручниками ткаць­

ких фабрик перебрало у свої руки То­

вариство Працї. До міста цриїхало 

богато учених, які досліджують при­
чини страйку. Досліди виказали, що 

положене ткацьких робітників є дуже 

сумне і що 10 процент усьої робітни­

чої кляси умирає рік річно з причи­

ни ріжнорожних злиднів.

Ч[ Новородок  в сьмітярцї .  Де- 

сятилїтний школярик, Макс Коген, 

повертаючи зі школи домів, побачив 

на розі улиць Сх. Бродвею і Джефер- 

сон якогось чоловіка і жінку, що 

оглядаючи ся тревожно на всї боки, 

підійшли тихцем до стоячої при до­
розі сьмітярки і кинули там невелич­

кий клунок, а самі швидко відійшли. 

Поведінка сих двоїх людий зацікави­

ла хчопчину і він підійшов до сеї 
сьмітярки, щоби на власні очи поба- 

що вони там покинули. Показа­

ло ся, що в тім клунку було що йно 

перед двома годинами народжене ди­

тя, яке було живе і зовсім здорове. 

Таємничих людий не віднайдено, а 

дитину забрано до шпиталю. ,

Величезна почтова оплата. 
З Відня доносять, що там надійшов 

почтою 8 Росії лист, у якім находили 

ся якісь дорогоцїнности. Коверта сьо­

го листу має більше ніж 2 стопи дов­

жини, а 1 стопу ширини. Одна сторо­

на сеї величезної коверти покрита в 
цїлости 10 рубльовимк марками, а їх 

число виносить 182. Загальна отже 

оплата почтова, а враз з тим і асе- 

курація находячих ся в ковертї до­

рогоцінностей, виносить 1820 рублів 

або 940 долярів. Така кольосальна 

почтова оплата осягнула сьвітовий 
рекорд, бо доси Ніколи єще не чува- 

но, щоби за один лист заплачено аж 

таку величезну почтову ннлежи- 
тість.

До у к р а їн с ь к о ї  су сп іль ­
но сти. Оегаємо під вражінєм нового 

факту з безконечного ряду репресій 

на українську академічну молодїж по 
поводу памятних кровавих подій з 1. 

липня 1910 р. По довгім слідчім ареш­

ті, по тамтогорічних масових дисци­

плінарних карах, по кількамісячній 

розправі і засудї сотки учасників на 

вязницю, приходить новий засуд: 

польський сенат львівського універ­

ситету вичеркнув 41 українських сту­

дентів з поміж своїх членів. Сей за­
суд приносить для засуджених новий 

удар: він змушує їх перервати безпро- 

волочно дальші студії, або лишити їх 

цілковито або шукати можносте даль­

шої науки по инших університетах. 

В сій хвилї приходить ся нам прига­

дати нашій суспільносте» що удар, 
який заважити може в цїлім дальшім 

житю неодного з засуджених, поно­

сять вони не за свою особисту про­

вину. Свою молодечу екзистенцію на­

ражують вони в борбі ва ту. справу, 

яку цілий наш народ вважає найваж- 

нїйшим своїм домаїанєм. Отеє повин­

на оцінити наша суспільність, та 
сповнючи свій обовязок супроти них, 

прийти їм бодай з матеріяльною по- 

мочію в їх тяжкім положеню. Фонд 

,,Жертви для жертв*4, якого призна* 

ченєм було нести поміч тим, що по­

терпіли в університетській борбі, не 

то, що цілковито вичерпаний, але не 

вистарчив навіть на покрите видатків 

попереДних з часу розправи. -Одино­

ка надія в нових жертвах суспільно­

сти. Нехайже-ж суспільність, яка в 

часах сецесії зуміла в однім моменті 

зібрати десятки тисяч для жертв уні­

верситетської борби, не забуде про 

них рівнож і в сій хвилї примусового 
прогнаня на чужину. — Жертви тре­

ба слати до Краєвого кредитового 

Союза (Львів, Ринок ч. Ю Іна вклад- 

кову книжочку ч. 9.000. U d 9
* Комітет „Жертви д л я  жертв".

If З а в о р у ш е н я  в Борислав і .  
Онодї оксло 7-ої години вечером три 

молоді практиканти нафтярські і уче- 

ники вертїльної школи в Бориславі, 

вийшли так підпиті на місто, що один 

з них, якийсь Завадовський з Коро* 

лївства польського підійшов до спо­

кійно стоячого молодого Жидка та 

вдарив його так сильно зелїзним то- 

пірцем в голову, що зєлїзо застрягло 

глубоко в голові, а нещасливий хлоп­

чина упав неживий на землю. На крик 

хлопця придержали прохожі всіх трех 
практикантів і віддали в руки полі­

ції, котра умістила їх в громадських 
арештах, звідки мали бути відставле­

ні слідуючого дня до суду в Дрого­

бича Обурені таким вчинком Жидп, 

зібрали ся другого дня кількатисяч- 
ною товпою, щоби виконати самосуд

над арештованими. І справді, коли 

надїхав віз з Завадовським, кинула 

ся на него товпа і побила його в 
страшний спосіб. Лише завдяки по­

мочи жандармерії удало ея вирвати 

його живого з рук роз’яреної товпи. 

Замість до вязницї відставлено його 

до шпиталя. Сей напад на скованого 

і безборонного арештанта, викликав 

серед нафтових робітників, переваж­

но Мазурів таке розяренє, що жидів­

ське населене направду почало бояти 

ся о своє житє і майно тим більше, 

що робітники мали загрозити нападом 

на жидівські доми. Занепокоєне тим 

жидівське населене віднесло ся до 

староства в Дрогобичи, звідки висла­

но сейчас відділ жандармерії, яка за­
вела спокій.

If 3 аристократичного  багни­
ща. Віденські суди займають ся скан­

дальною справою князя Стефана Пу- 

зини, що’ на велику скалю розвинув 

у Відни натягане легковірних, а змір­

кувавши, що рве ся, пропав без слі­

ду. Між иншим взяв кн. Пузина за 

обєкт своїх операцій властительку 

кравецької робітні п. Бойкову. Дня 

3-го падолиста м. р. припровадив до 
сальону п. Бойко, її аґент, якогось 

молодого елєґантного мущину з мо­

лодою також елєґантною жінкою і 

представив їх як князя Пузину з жін­

кою. Дама замовила костіюм за 600 
кор., а опісля вечерковий стрій, вре­

шті боа, зарукавчик і футро з прав­

дивих сельскінів за 11.230 корон. По 

кількох днях п. Бойко попросила да­

му до міри а князя о більший зада­

ток, але кн. Пузина відповів, що гро­

ші дасть пізнїйше, бо ще не одержав. 

Рівночасно якийсь доктор* ‘ Таннен- 

бавм почав через згаданого аґента на- 

мавляти п. Бойкову. щоби позичила 

кн. Пузинї гроший. Вона відмовила, 
але ,,доктор*4 закинув еїти на її му­

жа, так що врешті вони обоє приняли 

векслї Пузини з підписом його і його 

батька — як опісля показалось, фал- 

шивим і дама прийшла в посідане 

дорогої гардероби. В подібний спосіб 

Пузина понатягав і инших своїх до- 

ставцїв, готель, реставрації і т. п. ра­

зом на суму висіле 50- тисяч корон 

Коли родина кн. Стефана про се до- 

відала ся, віддала його до педаґоґіч- 

ного заведенл в Е.генбургу і „очала 

робити заходи о угодове полагоджень 
справ, але до угоди не прийшло і п. 

Бойко зробила донесено до суду. Тоді 

суд зажадав видачі молодого князя 
з заведеня в Еґґенбурґу, але -  його 
там вже не було. Арештовано тільки 
його спільника Танненбавма, а за 
князем розіслано стежні листи. Дама. 
що кУпувала з ним дорогі футра на­
лежить до віденською пів-сьщта і , 
в сиоіх кругах знана під іменем Йо 
лянди. ч

«4.
’ і
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дописи.
З N. S. Pittsburg, Ра.

Не від річи буде де що сказати 

про нашу північну сторону міста Пітс- 

бурґа. У нас також, як і по других 

місцевостях є досить руського наро­

ду, однак про його житє і бутє мало 
хто знає. Ось — приміром возьмім 
Братство Лицарів сьв. Георгія, відділ 

250 Г. її.. Союза. Сс братство справді 

єще молоденьке, бо ледви два роки 
минуло, від його заложеня, а як воно 

красно розвиває ся! Се можна видїти 
хотьби з того, що днесь воно числить 

понад сто членів, самих Галичан. Се 
єсть найсильнїйпшй відділ P. Н. Со­

юза в тій стороні міста, в так званій 
Алеґені. Братство задумує в короткім 

часї заложити свою власну читальню, 

у якій молодїж моглаб збиратись і 

просвічати ся. А знов А. Качала, 

член того самого братства, не могучи 

найти поміж своїми „арґументів“ , ор- 

ґанїзує на свій власний кошт новий 
відділ до Союза ч. 2., хотячи якусь 

часть членів перебрати з відділу 250-го 

до свого. Однак з тої муки 

де йому їсти хлїба, бо наші члени 
розуміють ся вже добре на мальова­

них лисах. Цікава річ, де А. Качала 

тоді находив ся як ми, бр. лицарів 

сьв. Георгія, організували ся, щоби 
нам був хоть що троха поміг. Бо то, 

кажуть, що розбивати, то хто будь по­

трафить, але зложити до купи, то 

коштує не мало часу і працї. Кажуть, 
що А. Качала нам в орґанїзованю не 

міг бути помічний* бо він тоді якраз 
до нас качав ся і ще цілком не при­

котив ся. І хто знає, чи би не був по- 

, качав ся і поза нас, як би не був за­

вадив ногами об „маслянку**; маслян­

ка висипала ся і загатила дорогу Ка- 

чалї і Качала ані * руш далї з місця. 
Масляник Процесович також єсть чле­

ном нашого відділу і так нам намас- 

лянив, що тепер уряд братський є 
змушений через него тягати ся по 

судах. Андрей Качала і Маслянка 

Процесович, се були два сьвітила у 
нашім братстві, а тепер, видить ся, 

то і тоті погаснуть і... роби що хоч: 

зістанемо як серед болота. Качала був 
секретарем в якімсь там відділі Р.

Н. Союза, а що у нас такого „джа* 

бу“ не міг добити ея, бо завсїгди при 

виборах вибирано його одноголосно, 

то є одним голосом, тому то Качала 

орґанїзує тепер відділ до нового Сою* 

за. Дало би ся ще богато писати про 

наше теперішне положене, але тим 
разом нехай вистане отеє, а коли по­
збираємо ,,маслянку“ і зробимо віль­
ний тор для Качали і він покачає ся 

там, де заміряв перед двома роками 
качати ся, тоді напишу щось більше.

Дмитро Мацїйовськиії.

воли сьпів уривав ся. Сс робило на 

всіх велике вражінє. Знаменито від­

давали свої ролі: жид, архирей, книж­

ник та ангел; впрочім всї ролї випа­

дали вдмволяючо. В представленю взя­

ли участь: Ірод: Анд. Сивулич; ангел: 

Федор Твман;три царі: Іван Вельґош, 

Павло Вельґош і Михайло Волошано 

вич; жовнір: Михайло Полянський; 

жид: Стефан Макара; книжник: Сте­
фан Масл як; пастухи:5 Василь Мака­

ра, Михайло Михалик, Аннрей Воло- 

шанович, Теодор Макара, Тван Мас- 

ляк, Петро Васенда; всі з Alden Sta­

tion. Кождому мимоволі слеза тисну­
лась з очий, бачучи на чолі сего пре­

красного гуртка їх проводира, П. Ще- 
тинського, який дійсно з посьвяченєм 

працював над виведенєм сеї сценічної 

штуки,, та не зважаючи на мороз та 
на свій старший вік, йшов від хати 

до хати і- своєю витревалостю пока­

зав, кілько то може зробити для гро­

мади інтелїґентний чоловік, коли ве- 

Де діло як слід.

На особливше признане заслугує 

праця і труд донечки П. Щетинсько- 
го, Михайлини, яка приладила кос- 

тіюми дуже містерно і помагає свому 

батькови в школї; вона приїхала то­

му два місяці з старого краю, де скін­

чила висшу дівочу школу і тому знає, 

якої ваги є народна просьвіта.

Честь народним робітникам і

витровалу працю, за великий труд 

понесений для добра нашої дітвори. 

Честь, кому честь!

Я.

З Alden Station, Ра.
Дуже гарні хвилини прийшло ся 

переживати нашій* громаді в Alden 

Station. Ра., коли то за почином та- 
мошного учителя, п. П. Щетинського 
зібрав ся гурток молодих плопцїв, і" 
виучив ся ,,Ніч Вифлег.меьку“ та пі­
шов як раз на сьвятий вечір, коли 

перша зірка на небі засіяла, від хати 
до хати, представляючи сцену, яка 
мала місце при народжень Ісуса 
Христа. Наші молоді патріоти, не 
щадячи груду і здоровля, ходили по 
донах під проводом иьоіи улюблено­
го учителя через усі три дні,, та за­
вдяки їх вевтомимій праци, призби­
рали на церков квоту $64.00. Дійсно 
потішно представляв ся кождому образ: 
На чолі стояв Ірод в чудовім костюмі, 
а за ним три царі. З другої кімнати 
давав ся чути наче ангельський сьпів 

,,Слава во вишних Богу“ , з початку 
тихенько, мов якийсь тужливий плач, 

а иараз могучо, мов грім; поволи-по-

3 Seymour, Conn.
Хто з увагою перечитує,,Свободу 

то найде у ній майже зі всіх закутків 
американської Руси дописи про жи­

тє бутє Русинів; а з нашого закутка 
чомусь ніхто нічого не хоче написа­

ти, так як би в нашім плейзї не бу­

ло жадних Русинів.

Так воно не є.

У нас є споре число Русинів, кот­

рі працюють по ріжних шапах, а гур­

тують ся коло братства сьв. І. Хрес­

тителя, ч. 18 P. Н. С., і котре то 
братство є осередком цілого нашого 

житя, нїм заложила ся читальня „Про- 

сьвіти;‘, котра дала кілька представ­

лень, а і тепер знов приготовляє но­
ве. Також маємо тут руську школу, до 
котрої учащає поверх 40 дїтий, а учи­

телем є п. В. Каськів. Щоби ліпше за­

охотити діти до науки, та придбаїи ся­

кий такий дохід на школу, рішив 
Комітет Шкільний, в порозуміню з 

д. Каськовим, уладити дїточе пред­

ставлене „Вертеп*‘, котре відогралй 

еїльські ученики.

Не. буду тут розписувати ся над 

кождим з осібна, зазначу лиш, що 
всї діти поводили ся на сцені гейбй 
вишколені аматори, та представлене 

випало дуже добре, за *що належить 

ся передовсім честь і слава д. Кась- 

ковому, що не жалує нї труду нї ма* 
теріяльних жертв та втрати, а щиро 
працює над- дітьми. По скінченім 
представленю роздавали дітям ріжні 

ласощі, на закупно котрих жертвува­
ли- слідуючі добродії: о. А. ІІавляк 
|2-00; по 1 дол.: Т. Дзядик, Н. Смій, 
М. Шермен, С: Вітяк, і А. Гелер; по 
50 ц.: Вислоцький, Т. ІІідлипчак, 

Ю. Філь, 4L Сиротяк, Я. Річ, Н. По* 
ванда, С. Дзядик, І. ҐуТ, І. Горбаль 

і Й. Ґлюз; по 25 ц.: І. Чупа, П. Ром- 
цьо, Д. Мацїйовський, П. Дзядик, М. 

Ковтко, Т. Ковтіко, П. Квочка і А. 
Михальчук; по 10 ц.: Ф. Чурик, А. 
Гойслк, С. Тупчак , М. Курин. Чис­
тий дохід з представленя і з добро­
вільних жертв виносить $64:. 95, котрі 

то гроші призначено на шкільну 

бібліотеку.

В імени Шкільного Комітету на­
лежить ся подяка всім жертводавцям, 

котрі причинили ся до придбаня фон­
дів нашій руській школї. Рівнож на 
еїм місци дякуємо нашому учителе­
вії, д. Каськовому за його щиру та

З Chester, Ра.
(Спростоване дописи з ч. 4-го.)

. _ _ _ _ _

Хвал ь нагедакціє!

В імени правди прошу о поміщене 

моїх |сілька слів в відповідь на до- 

яиоь з Chester, Ра. поміщену в ч. 4-ім 

„Свободи**.

Н е п р а в д о ю  єсть, будьто би 
моїми заходами з’орґанїзувало ся брац- 

тво сьв. Володимира, а правдою єсть 

се, що до часу мого побуту в Честер, 

жадне брацтво в Честер під повисшим 

іменем не істнувало. Початок згада­

ного брацтва вийшов, як догадую ся, 
з сего, що сімох членів відділу 237 

справили собі мундур, а опісля до 
мундуру зголосило ся ще кількох, 

які не хотіли належати до згаданого 

відділу лише ізза личних анїмозій до 

тодїшного предеїдателя відділу.

Правдою єсть, що по моїм відхо­

ді з Честер з’орґанїзовало ся було 

брацтво мундурове під іменем Тов. 

сьв. Володимира, яке ізза дописий в 

„Свободі1* «не хотіло прилучити ся 

до відділу, а крім сего і тії, які на­

лежали до відділу 237, хотіли при­

ступити до якоїсь другої орґанїзації, 

зовсім не покидаючи P. Н. Союза. 

Вони хотіли зробити се тільки тому, 

що брацтво Сошествія сьв. Духа, за­
вдяки непорадности деяких урядник 

ків не приступило в храмовий день 
до сьв. Сповіди і що між деякими 

зачав ширити ся радикалізм, і завдя­

ки боротьбі, яку вела „Свобода** з 
духовеньством. Були навіть такі, ко­

трі тягнули до „Гайдамаків**. Проте 
зовсім зрозуміле, що релїґійні люди 
не мали чого там тримати ея і заня- 

ли вичікуюче становище. Коли б не 

се, що я тоді був більше занятий 
купном лоти в Вільмінґтон і колєкто- 

ванєм гроша на Вільмінґтонську цер­
ков, а при тім мусів редаґувати 

,,Душпастиря“ , бувбим близше при­

глянув ся тим непорозуміням, а так 

я обмежив ся лише на мої занятя 
церковні і редакторські, а до брацтва 

належав лише яко член, не маючи 
дуже часто навіть часу заглянути на 

місячний мітінґ і аж вечером або на 

другий день складав свою належи- 

тість п. А. Міщисї, місцевому секре- 

тарови.

Правдою єсть, що я замовляв для 
згаданих людий мундури, але се бу­

ло єще перед Великодними сьвятами, 
коли про якусь нову організацію ніх­

то й не думав.

В кілька тижнів по моїм відході 

з Честер, чувем від Всч. о. Пелехо- 
вича, що згадане Тов. сьв. Володими­
ра з’орґанїзовало ся, відбуло мітінґ, 
і вибрало навіть в його неприсутно­
сті! о. Иелеховича своїм предеїдате- 
лем, і має давати на свій дохід баль. 
Опісля приходив до редакції „Д ут­
ії астиря** оден чоловік з Честер 'за­

мовляти вступні білети на баль і про­

сив мене .v о статут „Христіянської 

Любови“ , однак, що був трохи „під 
охотою4* я не мав приємности з ним 

говорити і статута не дав, бо єще не 

було. Яка дальша судьба сего брац­
тва не знав, аж довідав ся з послїд- 
FÔ O ччеля

Причини невдоволеня деяких чле­
нів, які за моїх часів зачали непри­
хильно відносити ся до відд. ч. 237 

були сї, що по балю jb суботу перед 
Храмом Сош. сьв. Духа (Зелені сьвя­
та) деякі урядники через цілих два 

дни Зелених сьвят допивали позіста- 

лі ,, кеки і доїдали нерозпродані 
„ковбаски з.капустою**, місто того, 

щоби взяти участь в торжествах хра­

мових, як се було відай ухвалено і і, 
звичаю від двох літ в тім брацтві.

Прошу отже п. Д. І. не винуватити 

мене але самий відділ. Я з своєї сто- 

рони жалую лише, що був занятий 

в данім часі і не міг тими панками 
з ч. 237 заняти ся як слід, ну і в два 

чи три тижні по Сошествію СЬВ. Ду. 

ха виїхав на стало до Філадельфії 

Про згаданих двох „.співвиноватців*- 
моїх скажу, що за моїх часів пп. П. 

Камінський і І. Струми ляк „не зака­

ламутили води** віддїлови ч. 237 і 

SPQUfiM їх яко чесних і порядних лю­

дий, яких імена суть і будуть «ии- 

сані в книгах тамошної церкви яко 
її добродіїв. Відай п. Д. І. не знає, 

що дурниці випадає йому говорити 
лише в сальонї на 3-ій або 2-ій ули­

цї в Честер, але не напастувати лю­
дий в часописи, яку читають люди 

і можуть за таке потягнути за таке 
до відвічальности.

, Щ о  до мене  то я висту­

п а в  і в и с т у п а ю  з а в с ї гди  
п р о т и  P. Н. С о ю з а  коли його 
о р ґ а н  к и р и н и т ь  проти ві ­

ри  ц е р к в и  і д у х о в е н ь е т в а  
і за се не п о т р е б у ю  всти­
дати ся.

о*Захар Орун.

П р и м і т к а  Р едакц і  і: Поміщу, 
ючи отеє спростоване о. Зах. Оруна 

годї нам повздержати ся від одної 

маленької замітки, о. 3. Орун шшри- 

кінци пише так: „Щ о до мене 

то я в и с т у п а в  і ви ст у п аю  
з а в с ї г д и  п р о т и  P. Н. Союаа  

к ол и  його о р ґ а н  киринить  

п р о т и  в іри ,  ц е р к в и  і духо ­
в е н ь с т в а  і за се  я не п от ре ­
б у ю  в с т и д а т и  ся*’. Мимоволі 

нагадують ся тут слова другого на­

шого сьвященика, виповіджені серед 
зовсім подібних відносин: „....буду­
чи сильно пересьвідчений, що провід 
в сій орґанїзації є в руках людай 
ворожо настроєних проти віри, цер­
кви і сьвященьства, то сьвященикоіи* 
не яло ся лучити з ними, а з дру ­
г о ї  с т о р о н и  С ою з ,  як  о р г а н і ­
з а ц і я ,  є п о т р і б н и й  і к онеч ­

ний для н а р о д у ,  т ож  годі 
п р о т и  н е г о  виступати**, (Vide

ч. 5 „Канібальська етика й політика 
розбою). В одваковій справі отже 

маємо два ріжні погляди. Котрий з 

нох є гідний Русина-патріота, якому 
передовсім лежить на серци добро 

свого народа — не тяжко пізнати. А 

що до такого поступованя, як о. Зах. 

Орун пише: „не потребую ьеіад<ш> 
ся“ , то се дуже сумно для руського 

сьвященика.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА!
„Руський Народний Союз” — при- 

нимає членів до 45 лїт житя. Вступне 
після літ. Є се одинока наша правдиво 
руська орґанїзація, основ. 1894 p., чи-* 
слить около 15 тисяч членів і складає 
ся з висше 800 місцевих поважних 
братств, j

„Руський Народний Союз” видав ну 
посмертне, запомога в разї каліцтва, не- 
спосібности до гірацї і т. п. в протяг* 
послїдннх двох літ суму $208.739.86.

P. Н. Союз платить:
В разі смерти члена кляси „А” № e 

посмертне) $1,000/Ю.
В разї смерти члена кляси „Б (по- 

ловину посмертногго) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00.  ̂ •
Посмертне за жінку або мужа 4JTPK! 

кляси „Б” $200.00
Посмертне за діти від фіо.Ш д

$300.00. у
В разі утрати: а) обох очии, ніг, з 

рук $1,000.00, б) одної руки, ноги аоо

ока $200.00. А .
Єсли отець родини в шпиталю ооже-. 

вільних, Союз платить що року родині 

$150 00
* Хто хоче вступити до Союза, мусить 

вписатись також до братства, яке нал 

жить до Союза.
• і..' * . - І  . . .  І
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С В О Б О Д А З

Грицьио Номленно.

З Р  А  Д  Д.
Драматичний епізод у трьох актах

Із початку Х У ІП  віку.

Г -----

ДТЄВІ О С О Б И :
Ящ анко І іан , сотник немолода#, дуже повний.

Марія, Його жінка, лїт 25.

Палажка, служниця Марії, вдова.

НолодТй Петро, значний ковак.

Дамно, Мого джура.

Нозак дуже старий.

Значні і прості козаки, селяни, Москалї.

ДТ«ть ся в сотенному місті, в полку Переяславському, 

в домі сотниковому, 1708—1709 р.

(Конець.)

VII.

Двірський молодий козак увійшов і став 
на дверях.

Ящ енко :  Щ о тобі, хлопче?
Козак :  Там, пане, прийшли Мос­

калі.
Ящ енко :  Чого їм треба?
Козак: Хочуть пана ви дїти.
Я щ енко :  Поклич там, хто між 

ними в старший. (Козак пішов).
Один із козаків.  Тепер уже поч­

не Москва до нас у гостї заглядати. 
Гостювати-ме вже так добре, що й 
нам самим, господарям у своїй хатї, 

буде тїсно.

УШ.

Московський офіцер, за ним ще кілька 
Москалів.

Офіцер:  (салютує). Же лаю здра- 

вія пану сотнїку!
Ящ енко :  Спасибі.
Оф іцер :  Пріказ імєю ат самаво 

ат єво свєтлостї князя Меншікова — 

іскать ізмєнніков.
Ящ енко :  Та невже-ж у мене мог- 

ли-б бути змінники?
Офіцер : Нікакім родом ста нєваз- 

можна, патаму как ваша міласть єсть 
крєпка вєрнай царскаму велічеству. 

Да толька штоб тебе, пан сотнік, в 

абідє ат таво нє бить, што я с ка- 
мандою абязан паіскать ізмєнніков 

вєздє. Єсть вєрнає іавєстіє, что вор 
і плуг бальшой Петрушка Каладєй в 

сїх мєстах абрєтаєтса. Єво ми чуть 
било нє паймалї, да он, вор, уже 

больна ловак, смєл, ушол ат нас за 

двацать вйорст атсюда!

Ящ енко :  Невже-ж я став би пе­
реховувати в себе врадників? Та я 

чув, що Петра Колодїя убито.

Офіцер : Слихалі ми, да толька 
ета вракі.

Один із козак ів :  Пане Моска­

лю, наш пан відомий царському ве- 

личеству, і то булаб-б зневага сьому 
дому, коли-б тут стали зрадників шу­
кати.

Я щ енко :  І я сього дозволити не 
можу.

Офіцер:  Свєтлєйшой князь ва 
ґнєв прідьот, коль станеш ти, пан 

оотнїк, нам чінїть пратівнасть. Ізволь 
вот прачітать.

Ящ енко :  (бере і читає листа, вер­
тав його. В немилому стані). Про ме­
не, нехай шукають, а тілько се не 

знати що... Де-ж треба шукати: у ме­

не в кишенї, в печі, в горілчаних 
кухвах?

Офіцер :  Вездє! Ізменнїкі — хітьор 
народ! Вот ми допреж паіщем ва два- 
рє, всаду, а там асмотрім дом.

Ященко :  (махнув рукою). Бай­
дуже менї.

(Офіцер ів Москалями пішов.)

Один із козак ів :  Отаке тепер 
житє. Маємо слухати, що скаже той 
сьвітлїйший Меньшик.

Ященко :  Того наробили зрадни­
ки. Ну, панове, здаєть ся вже нам 

там вечерю наготували. Ходїм. Радий 
буду випити з вами товариську, бра­

терську чарку, після того, як війна 

розлучила нас на довгий час.

(Козаки всі пішли у бокові двері. Яіценко 
позаду. Пходить Мар і я.

XI.

М а р і я :  Там усе готове.
Ящ енко :  А тут Москалів чорт 

наднїс.

М а р і я :  (злякано). Чого-ж їм тре­
ба?

Я щ е З к о : Зралників шукають.
Ма р і я : Ти їх прожени. Нехай со­

бі ідуть к’ бісу.

Яенко :  Причепили ся, що нїчого 
не міг їм вробити. Петра Колодїя 
шукають, наче-б то він у сьму селі 
десь має бути.

М ар ія :  (злякано), Прожени їх, 
прожени.

Ящ енко :  Чого турбуєш ся, Ма­
ріє? Нехай собі шукають, усе одно 

не знайдуть.
М а р і я :  Де-ж вони шукатимуть?
Ящ енко :  Усюди. У дворі, в са­

ду, в домі, в мишачих норках.
М а р і я :  В домі! Н ї, сього не мож­

на дозволити, не межна, не можна.
Ящ енко :  Та ми-ж не ховали в 

себе врадників?
М ар ія :  Се все одно. Ховали, не 

ховали — немає нїкому діла. Хоч би 

й справдї кого сховали, то честь на­
ша вимагає, щоби в нашому домі чо­
ловік внайшов собі певний вахист4.

Ящ енко :  (здивовано). Моя пані, 
що се тобі так неприємно?

М ар ія :  То ганьба, то зневага на­
шому домови.

Я щ енко :  Слухай, Менї здаєть ся, 

тобі щось відомо?
М ар ія :  А хиба що?

Ящ енко :  О, бачиш, я вгадав. Ти 
щось внаєш. Промов менї, признай 

ся, я-ж тобі не ворог.

М а р і я : (довго не вважуєть ся, по- 

вирає на двері, ввідки мають увійти 

Москалї, відтак бере пана ва руку). 

Що-ж буде, як я признаю ся? Га, 

скажи, мій пане, ти не повернеш на 

лихе, у тебе шляхетне серце?

Ящ енко :  (здивований). Еожс мій, 

яка страшна тайна у тебе, де вона 

взяла ся? Чую душею щось непевне.
М ар ія :  Н ї, признай ся, обіцяй, ти 

не зробиш лиха, заховаєш мовчки те, 
що взнаєш? Я  тебе, мій пане, пова­

жала, але тодї не буде краю моїй 
вдячности до тебе на віки. Ти будеш 

лицарем, не зрадиш?

Я щ е н к о :  Я  тобі се обіцяю щи- 

». Але я не внаю, що таке?

М а р і я : Ну, добре. (Тихо). Я  внаю, 
де схований Петро Колодїй.

Ященко :  Петро Колодїй! Ти знаєш 
де він схований! О, о, Маріє!

М ар і я :  Так, я внаю, бо сама йо­

го сховала. Його нещасного, побито­

го, голодного, напів живого. Ледви 

доплентав ся до нас, і я не мала си­
ли його прогнати. Невже ти сам його 

прогнав би, і не нагодував, не за­
хистив? -Хто внайшов вахист у нашо­

му домі, того ми боронимо. Так каже 

шляхетний, лицарський обовявок. Не­

хай його вважають врадником Моска­
лі, хоч він і не присягав цареви ні­

коли; нехай би його впіймали де ин- 

де, не в нашому домі, то инша річ. 
Так, мій пане? Ти не врадиш, нї? 

омов-же!

Я щ е н к о :  Ти його внала?

М ар ія :  Він-же був у нас того лі­
та.

Ящ енко :  Н і, попереду коли не­
будь внала?

М а р і я :  Колись, іще молодою дїв- 
чинож внала, ще там, у Немирові.

Я щ енк о :  Знала! І він тобі подо- 
бав ся? Ти його кохала?

М ар ія :  (помовчавши). Щ о до то­
го? Я  тобі не врадила ніколи, я ні­

коли щ в чому не скривдила тебе, я 
була тобі вірна і буду до віку. Він 

мені подобав ся, як лицар, як борець, 

але я обіцяю забути про його, тілько 

спаси його, він у твоїх руках тепера.

Ященко  : (подумавши). Добре, що 
ти признала ся. Я дам Йому втїкти. 
Дай йому гроший, харчів, приведи

сюди. Я  випущу йога 8 двору у по­
тайному місці. Ніч темна* він дееь 
сховаєть ся.

М ар ія  і А ти-ж не зрадиш? Для 
милосерного Господа, скажи менї.

Ящ енко :  Добре, веди вже його, 
а то скоро Москарї вернуть ся.

(Марія пішла)-

Я щ е н к о :  (сам, неспокійний). Во­

на його кохала! То дарма, що схова­
ла, я-б його не видав. Але воно йо­
го кохала. Се занадто! Він — мій во­
рог, і треба так зробити, більше не 

вернув ся... Треба, треба! (Іде в двері 
до саду і скоро вертаєть ся; за ним
— Москаль.

X.

Ящ енко :  (тихо, на дверях.)Я най­
ду Петра Колодїя.' (Шепче Москалеви 
на вухо кілька фраз).

Оф іцер :  Харашо, атлїчно.
Я щ енко :  Щоб він сам піймав ся. 

Ну, марш. -

(Москаль пішов. Ященко неспокійно жде,
Марія і за нею Петро в кереї і шапці 

ідуть із бокових" дверий).

П етро :  Привіт шановному пано- 
ви. До віку буду вдячний сьому до­
мови, де я знайшов захист.

Ящ енко  : Добре. Ходїм*. поки сю­
ди Москалї не прийшли.

Петро :  Прощай-же, пані Маріє. 

Мабуть уже не побачимо ся. Прощай!

М а р і я :  Ідіть швидче.

(Ященко і Петро пішли.)

М а р ія :  (сама, ломить руки). Про­

щай! Прощай на віки... Покрий і ва- 

ступи тебе, Мати Божа... Щ о се? О, 

що стало ся?!

(На дворі чути вистріл, голоси, тупотню, 
Марія в великій турботї).

X I.

• Я щ е н к о :  (вбігає). Його перестрі­

ли, впіймали. Москалї ведуть Петра 
і починають його вязати ланцюгами).

Я щ е н к о :  А тепер я помщу ся... 
Петре, се вона тебе зрадила. Ти їй 

повірив, а вона врадила, накликала 
Москалів. Забув єси запорозький зви­

чай не знати ся з жінками і через те 
загинеш.

П етро :  Маріє, що се? Невже ти 

зрадила? О, се було-б страшнїще, нїж 
усї московські шибениці.

Я щ е н к о :  Ведіть, ведіть його за­

раз. (Москалі і Петро пішли).

М а р і я :  (плаче, гукає). Нї, Петре! 

Петре, не вір їм, се неправда! Він 

не чув... 0 , що менї робити! (Плаче, 

біжить до дверий, Ященко її не пус­

кає). ,

Я щ е н к о :  Отепер я помстив ся.

М ар ія :  (хапає пистоля зо стіни). 
Вір менї, Петре, я не зрадила! (Стрі­
ляє себе в груди, падає.) Ти будеш 

скоро на тім сьвітї, усе знати-меш... 
Іду ва тобою, Петре.

Я щ ен к о :  Щ о ти вробйла, Маріє! 
(з плачем). Маріє, сьвітоньку мій! 
(Гукає). Гей люди, слуги!

М а р і я :  Ти помстив ся... Я  була 
тобі вірна, прощай...

X II. D З О

Вбігають Москалі, ва ними Петро, козаки, 
Палажка.

Офіцер :  Какой тут безпарядок? 
Нє явілея-л! єщо ізмєннїк?

Пал а ж к а : (плаче, припадає). Моя 
пані, голубочко, що се в вами?

М ар ія :  (одкриває очи, побачила 
Петра). Яка я рада, що тебе бачу. 

Петре, я не врадила тебе... Я  хотіла 
тебе визволити. Яка я рада, що мо­
жу ще тобі се сказати. Скоро, скоро 
стрінемо ся. Вір мені, Петре. Ти ві­
риш?

П'етро: Вірю, Маріє, вірю. Прос­
ти мені, прощай.

Палажка : Вона вмерла! (Голо­
сить). Пані моя, матінко рідна...

Петро  : Маріс, сьвіте мій... Я ско­
ро піду за тобою, але ясно в душі

моїй. І ви всі, всі... скілько вас є на 
сьвітї, що вбили її, мене вбєте... Ви 
всі знаєте: жива душа наша і жива 
надія! Кати і тирани, гнобителі заги­
нуть, а правда і воля воскресне!... 

Тепер — ведіть. (Москалї ведуть йо­

го).
(Заслона спадає).

Відозва.
В сїм роцї минає, як відомо,-4 сто лїт 

від часу, як прийшов на сьвіт Маркіян 
Шашкевич. Він положив великі заслуги 
для нашого народа, бо він перший нав­
чив Русинів не встидати ся свого рідно­
го слова, бо він перший показав доро* 
гу, якою нам треба йти, щоби здобути 
собі повагу між іншими народами в 
сьвітї.

Наш бідний край обходить торже- 
ственно сю столітню річницю, народин 
Маркіяна. Всюда по містах, місточках 
і селах устроюють вечерки і вечерницї 
в його честь: в Підлисю, його родиннім 
селї, поставили йому величавий памят­
ник в формі хреста, у Львові відбули ся 
громадні походи на його могилу; тут і 
там основують ся інституції його імени, 
збирають ся складки на народні цїли 
і т. д. і т. д. Інтелїґент стає побіч селя­
нина і робітника, молодїж побіч старих 
і з всїх грудей добував ся один гимн 
похвальний в честь першого пробудите- 
ля галицької землї.

І нам, Русинам, яких доля кинула за 
море, не випадає остатись по заду в 
сьвяткованю сего ювилею. І  ми також 
мусимо почувати ся до обовязку віддати 
достойну і гідну честь Маркіянови, і 
тим способом показати нашим братам в 
старім краю, що ми так само хоч на чу­
жій земли, уміємо шанувати память на­
ших великих заслужених людей.

Тим то ми, підписані комітетові, сьмі- 
ємо звернути ся до всіх Русинів в Аме­
риці от сими словами: Дорогі Родимці! 
Хотяй ми розкинені по широкій і довгій 
Америці, то мусить нас тепер оживити 
одна думка, одна цїль, а се віддане по- 
чести першому камїняреви нашої відчи­
ни. На всїх наших плейзах мусять в тім 
або з початком слідуючого року бути у- 
строєні концерти, вечерницї або який ін­
ший обхід в честь Шашкевича. Ми му­
симо звеличити його імя, аби старий чи 
молодий як і дитина-школяр знали, хто 
був Шашкевич, що зробив і чим він е 
великий і заслужений для нас.

Но тоє возвеличене Маркіяна не м§- 
же обмежити ся лише на слова; ми му­
симо се віддане чести показати також і 
дїлом. Ми знаємо, що в старім краю си­
плять ся фонди на рідну школу, ми знає­
мо, що всї Русини добровільно оподат­
ковують себе і тягнуть ся д ДОСЛІДНОГО, 

йа народні цїли, хоч кождий з нас знає, 
як тяжко в краю о гріш. Богу дякувати, 
Нам тут в Америці лекше о хлїб і о цент 
і длятого, чи моікєїіо ми обоятним оком 
дивити на се, як наші братя кладуть т  
народнім жертвеннику свої лепти для 
народного добра, а ми з своєї сторони 
малиб бути рівнодушними і нїчого не 
дати? t-

Ні, і ще раз нї! Ми мусимо помочі 
нашому краєви і показати, що й нам 
добро рідної школи лежить на серци. 
Длятого ми просимо, щоби при ВСЯКИХ 

Маркіянових обходах збирали ся добро­
вільні складки, щоби по церквах наше 
Вс. Духовеньство відправляло параста- 
си по Маркіянї і заряджувало заразом 
збиране жертв, щоби взагалі не проми­
нула анї одна Нагода, при якій не зі- 
бралоб ся дещо на повисшу цїль. В сї ті 
жертвн утворять один фонд під назвою 
„Ювилейний фонд ім. Маркіяна Шаш- 
крвича” і він пійде на шкільні цїли в 
старім краю.

Всякі жертви на Ювилейний фонд 
імени Маркіяна Шашкевича прость ся 
посилати на адресу касієра, S. Jadlow- 
sky, Box 76. Jersey City, N. J.

За Комітет:

о. Йос. Чаплинський, предс.,
167 Hall Ave., Perth Amboy, N. J.

Ів. Мартон, заст. предс..
Whiting, Ind.

Сем. Ядловський, кас.,
Box 76, Jersey City, N. .J.

Вол. Касьнів, qckj).

10 <‘lime! nyckv St., Ansonia. ( <>%.*.
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Новинки.

Рапорт іміграційної комісії. З Ва-
шінґтону доносять, що іміґраційна ко­
місія, досліджуюча через цілих пять лїт 
іміґраційні відносини в краю і за гра­
ницею, покінчила свої праці і в тих днях 
має опублікувати широкий звіт із своїх 
дослідів. Основна гадка сього рапорту 
така, що до Америки не повинно впу­
скати ся еміґрантів італійських і сла- 
вянських, бо вони тут „не пожадані” з 
огляду на „низький стан їхньої культу­
ри і малі вимоги житєві.” —  „Велике 
число тих еміґрантів —  говорить* ся в 
сїм рапорті' —  має деморалїзаційний 
вплив на обнижуванє скалі платні' робіт­
ника американського, а тим самим на 
його житеві обставини, бели усїх тих не- 
пожаданих виселенців не допустимо до 
берегів Америки, то іміґрація зменшить 
ся відразу о одну третину.” На додаз 
сказаного наводить ся в рапорті обста­
вини в копальнях мягкого угля в Пен- 
сильванїї, де новоприбуваючі іміґрантп 
висаджують з працї старших робітників, 
котрі не можуть згодити ся на таку 
платшо, па яку годять ся „ґрінори.”

Бойкот української мови. Київські 
дневники доносять, що „іетінно-русскії” 
звернули ся до начальників військових 
відділів в Київі, з „просьбою” заборони­
ти воякам сьпівати хором українські пі­
снї. * " *1

З місцевих складів книжок земства 
(російське земство то є щось в роді га­
лицької повітової ради) вицофано всї 
книжки, печатані українського мовою. 
Се стало ся також заходом „істінно-рус- 
екпх” кругів.

Українська печать в Галичині' по­
більшила ся з новим роком такими ча- 
сописями: „Новим Словом”, дневником, 
орґаном „Народного Комітету” ; „Січо­
вими Вістями”, орґаном самостійних, ра­
дикальних „Сїчий” ; „Підгірським Дзво­
ном” в. СяНоцї, тижневником призначе­
ним для Лемківщинп; „Станїславівськи- 
мй вістями” тижневником для Підгіря; 
„Калуским Листком”, для КаЛущйни. — . 
На Україні' появлягогь ся нові часописи. 
В Харкові ііачипас видаватись тижнев- 
ник „Сніп”, а в Москві місячник (в ро­
сійській мові) „Украпленая Жизнь” . 
Звісно —  житє не стоїть.

Крім гумористичної часописи п. н. 
„Страхопудь” зачали видавати русофі- 
ли-старокурсники ще дві часописи-: мі­
сячник „Націоналистт» і тижневник 
„Христіанскій Голось” на місце упоко­
ївшого ся „Посланнпка” . Новокурсні ру­
софіли ладять ся видавати також1 літе­
ратурно-науковий місячник.

Державний російський гріш* в „подь- 
яремной” Галичині'. Русифіковане Га­
личини коштує Росію величезні суми. В 
минувшім роцї видано загалом 2у2 мі- 
лїона рублів на „галицко-русское д£ло”. 
Сам вибір до парламенту двох москво­
фільських послів цожер близько мілїон 
рублів. Видаване Одної русофільської 
ґазетки в 15 тисячах примірниках і в 
величезнім форматі' затяжило на будже- 
тї сумою поверх 50.000 рублів. Ще' в 
минувшім роцї системізовано дуже до­
бре платні посади двох постійних гаґі-

• таторів, що безнастанно мають розїз- 
джати по всім закутинам Галичини для 
-поширена російської національно-дер­
жавної ідеї.

В сїм роцї - як впевняють русофі­
ли —- нереломовім, грошева форса ще 
зможе ся. Ходить головно о творене но­
вих осередків православія для росій­
ських православних емісаріїв-баттошок, 
яких зявить ся.в Галичині на весні біль­
ша скількість. — Годить ся зазначити, 
що після звітів, міщених в „Прикар­
патській Русії” розщибає ся найбільше 
по цілій Галичині' звісипй екс-ирофесор 
Гецев.

Арешт німецького наслїднина пре- 
стола. Дневппки доносять, що німець­
кий наелїдник престола, котрий тепер 
постійно перебуває в Ґданську, не від­
відав доси своєї жінки по злогах, анї не 
був в Берліні підчас Різдвяних сьвят, а 
то тому, що відсиджує ґарнїзоновий а- 
решт, на який засудив його цісар Віль- 
гельм за його демонстраційне поведене 
в парляментї підчас промови канцлера 
в марокаиській справі. За ту демонстра­
цію цісар покарав його 3-місячннм до- 
машним арештом в Ґданьсну, але се­
го нігде не оголошувано. Коли прийшов 
на сьвіт четвертий син престолонаслїд- 
ника, треба було чимось оправдати не­

присутність батька і годї пущено чут­
ку, що престо лона слїдник занедужав. 
Строгість цісаря походить відси, що цї- 
саревич не хотів дати слова чести, що 
здержить ся від політичних демонстра­
цій; противно впсланникам- цісаря за­
явив, що не є вдоволений з загранич- 
ної політики, веденої батьком і канцле­
ром і що, о скільки зможе, буде проти- 
неї прилюдно протестувати.

Вислїд парляментарних виборів в 
Німеччині". Незвичайна дорожня средств 
поживи, мілїоиові видатки на цїли мілі­
тарні, зрборча політика правительства 
і пнші подібні „кавалки” піпхнули на­
селене німецької країни під прапор со ­

ціалізм у  і других поступових партій. 
Иегодованє широких верств Німеччини 
проти правительственнпх кругів обяви- 
ло ся наглядно підчас недавній вибо­
рів до німецького Райхстаґу. Самих ли­
ше соціалістичних послів вибрано 110. 
Крім сих засядуть єще в німецькім пар­
ляментї отеї поступовці: 46 народових 
лібералів і 47 радикальних людовцїв. 
Опозиція буде мати отже 205 послів, а 
всі консервативні партії разом (між ни­
ми 18 Поляків) лише 195. Німецьке 
правительство опинило ся тепер в дуже 
скрутнім положеню, бо буде мусїло чи­
слити ся з лібералами, які домагають ся 
далеко сягаючих демократичних реформ. 
Вислїд ом сьогорічних виборів дуже не­
вдоволенні! цісар Вільгельм, а з ним і 
всі підпори його крутої політики,

Ворохобня вояків. З Анґлїї звіща­
ють, що в таборі в ЛанґМор, недалеко 
Петерсфільд, в ґрафстві Савтамнтон ви- 
бухла в Сильвестровий вечір ворохобня 
вояків. Доносять, що кількох ПІКОЦЬКИХ 

вояків, обурених за се, що не увільне­
но їх на цілий новорічний день від 
служби, зібрало ся по погапіеню сьвітла 
перед бараками і почали бомбардувати 
камінєм мешканя офіцирів. Офіцири і 
нідофіцири повиходили сейчас в нічнім 

j одязі з бараків, а вояки утворили обо­
ронний чворобік. Сержанти намагали 
ся вдерти до його середини, иричім од­
ного з них застрілено, пнших покаліче­
но баґнетами. На конець один з Офіцп- 
рів визвав найвідважнїйшого вояка до 
двобою, з якого офіцир вийшов иобід- 
ником. Після сего вояки вернули до сво­
їх бараків.

З „істінно-русскаво” раю. Галицька 
печать містить лист одного політичного 
арештанта з Пскова про російські тю­
ремні практики. Читаючи сей лист — 
холоне серце від грози мук, які дово- 
днть ся переносити арештантам. Пока- 

| зує ся, що Росія із Своїм ладом Се дїй- 
I стне пекло на землі’. Від катованя у-
I.мирає окол 80 процент арештантів! І 

:ДИВуЙ ’СЯ шзііїйше, ЇЦО ТаКИЙ В ф Н ІШ  СИН 
Росії, як Gронім Дуцик тікав чим. Скор­
ше із сего „раю”, проклинаючи йог.0*наг' 
чім сьвіт стоїть.

Танож ..воля народу’’. З Берліна до­
носять про слідуючий веселий випадок. 
В одній місцевостп в Вестфалїї відбув 
ся вибір начальника громади. В дни ви­
борів прибув до урни лише один вибо­
рець, назвпском Альфред Маєр. На за­
пит виоорчого комісаря, кого вибирає 
відповів: „Голосую на капіталіста, Аль- 
фреда Мавра”. По довершенім першім 
акті виборчім, відзиває ся виборчий ко­
місар: ..Тому, що вої віддані голоси, то 
значить ваш голос впав на капіталіста 
Альфреда Маєра, питаю ся, чи прий­
маєте вибір? — „Заявляю — звучала 
відповідь — що вибору не приймаю”. 
ІІриступлено до другого вибору і знова 
оув відданий лише один голос на капі­
таліста Альфреда Маєра, якпй знова вп- 

I oopv не хотів пришиті і аж по ТрСТІМ ви- 

j борчім акті заявив поважно: „Тому, що 

і иересьвідчую ся, що воля народу ба­

жає мене мати війтом, тепер виоїр прий­
маю”.

Теплота нутра землі. Майнери, себ­
то люди, які запимають ся добуванєм із 
землі зелїза, вугля камінного, соли ка­
мінної і т. п., переконали ся, що чим 
глибше вкопувати ся в нутро нашої зем­
лі, тим стає теплїйше, а дальше на­
віть горячійше. В часі, коли на поверхні 
землі царять тріскучі морози —  в глиби­
ні землі, в копальнях, гірники мусять 
працювати лише б сорочках. таке там 
тепло. Переконано ся, що кождих 33 
метри в глибину землі зростає теплота
о 1 степень Цельзія. Ся обставина вель­
ми перепиняє в дослідах нутра нашої 
землі. В глибині 40.000 метрів, або 40 
кільометрів, мусить царити температу­
ра на 1.200 степенів. Є се така горяч, 
у якій усї металі і каміне топлять ся, 
наче лій. Виходить з того, що в тій гли­
бшії нутро нашої землі творить плинну 
масу. Після здогадів вчених, селище 
сил, які спричинюють такі явища, як 
землетруси (трясеня землі) і вибухи 
вогняних гір (вульканів) лежить уже 
в глибині 10 до 20.000 метрів, або 10 
до 20 кільометрів.

Духовна сліпота Маріявітів. В так
званім Королівстві Польськім в Росії 
істнує христіянська секта Маріявітів, 
яка має навіть свого біскупа, Коваль­
ського. Члени сеї секти рекрутують ся 
з найтемнїйших верств польського се- 
ляньства. Про духовний уровень виз- 
навцїв нової віри сьвідчить отсей дра- 
стичний факт, який не потребує мабуть 
ніяких коментарів. Банда сфанатизова- 
них жінок удала ся до свого біскупа Ко­
вальського, замешкалого в Лодзі, і ста­
ла домагати ся, щоби він дав себе роз- 
пняти, а відтак щоби воскрес зі свого 
гробу. Ковальського уважали сї баби за 
другого месію і хотіли, аби дав доказ 
тій науці, яку голосить. Розумієть ся, 
що Ковальський не такий дурний, як ви- 
знавцї його науки, і тому не мав охоти 
умирати на хресті. Що він там гово­
рив тим дурним бабам, які домаґалп ся 
його „укшижованя” , часописи не пода­
ють, але за те напевно знають усі, що 
ЗО жінок виступили з товпи і кинули ся 
на біскупа, щоби його силою розпня- 
ти. Ковальський замкнув ся в своїм по- 
мешканю. але баби виважили двері і 
вхопили в свої руки свого месію. Вже 
мали його прибити на . хрест, та на ща- 
етє надійшла поліція і вирвала нещас­
ного біскупа з рук сфанатизованої банди.

ГолОд в Росії прибирає щораз біль­
ші розміри. Як Описує Н. В. Чайков- 
ський по своїм повороті'З І  східних про­
вінцій в одній з часонисий, то положе­
не тамошного населена .є страшне. Збір 
завів зовсїм, видаючи ледви 53 проц. 
середного, збору, а з настанем зими го­
лод що раз більше заглядає до селян­
ських хат. Цаселенє, лишене всякої по­
мочи продає за безцїн інвентар, щоби 
хоч в части заспокоїти голод. Поживою 
населеня є жолудь, отруби, корінє і ко­
ра дерев. Наслідком такої поживи є 
шкорбут і тиф. Ділі громади продають 
ґрунти і готовлять ся на смерть. Діяль­
ність правительства обмежа.є ся лише 
до поборюваня грозячих розрухів. Пра­
вительство загарбало іменно в свої ру­
ко монополь опіки над провінціями діт- 
кненимп голодом і. виконує її на свій 
лад, усуваючи зависно від помічної ак- 

j ції всі особи і стоваришеня. Вільно їм 
виравдї збирати складки, але зібрані 
гроші мусять віддавати до каси урядо­
вого Червоного Хреста”,- звісного з се­
го, що його голова, вел. князь Сергій, 
вкрав підчас російсько-яианської війни 
гроші товариства. Всяка ратуикова ак­
ція є норучена з уряду бувшим офіци- 
рам, котрі господарують в сей спосіб, 
що лише шеста часта гроший, призначе­
них па сю ціль, дістає ся діткненим го­
лодом, Насїнє, закуплене за суму 5 міл. 
карб., прийшло за пізно, так що насе­
лене не могло вже з него користати; а 
між тим нужда стає щораз грізнїйшою. 
Голод є для Росії другою — господар­
ською Душі мою.

 ̂ Ревізія київської охрани. По убитю 
Столипіна перевів сенатор Трасевич ре­
візію київської охрани, причім ствер­
джено, що шеф охрани, підполковник 
Кулябко в часі усуваня з Київа і арепь 
товапя всіляких підозрілих осіб перед 
приїздом царя, одержував від них по 50 
рубл. а відтак позволдв їм лпшггги ся в 
Киїлі. З 300.000 рублів, призначених на

охорону особи царя підчас київських 
торжеств змогла охрана виправдати ся 
з ужита ледви 28.000 рублів. *В тій кво­
ті знаходить са позиціа 2.400 руб. на 
випозичене фраків дла 60 полїційних в- 
ґентів на ґалеве представлецє в театрі, 
В списі тих аґентів находить са такоаі 
іма виновнпка замаху на Столипіна, Ба- 
ґрова. Тимчасом протокол страчена Ба- 
ґрова стверджує, що його повішено у 
власнім його фраку.

Російський бальон на звідинах в 
Галичинї. Перед кількома дпими замі­
чено над Гуснтином бальон, що летів 
від сторони Росії в висоті кількасот ме­
трів. О скільки можна було ствердити 
дадековпдами, лодка під бальоном при­
брана була в спньо-біло-жовсті хоругов- 
ки, а в ній сиділо двох російських офі- 
цпрів, слідячих околицю далековндами, 
По кількамінутовім шибованю над Гу- 
сятпном, бальон змінивши висоту лету, 
вернув до Росії. Русятинське староствв 
повідомило про се намісництво, а та­
кож міністерство заграничних і внутріш- 
них справ.

Австро-угорський міністер справ за­
граничних, ґраф Еренталь, зажадав від 
цісаря, аби увільнив його від обовязків. 
Цісар Франц Йосиф І. однакож старав 
ся його задержати бодай до укінченя 
італійсько-турецької війни. Ґр. Ерен­
таль подає ся до днмісії, бо не може 
згодити ся з наслїдннком австрійського 
престола, який доконче хотїв-бп війни 
з Італією. Поміж Італією і Австрією 
справді відносини від довшого часу ду­
же напружені і вже кілька разів в про- 
тяі7 кількох послїднпх літ малощо не 
прийшлу до війни. Тепер, коли італій­
ські війська заняті в Трінолїс, уважає 
наелїдник трону, що настала найлучша 
пора аби побороти Італію.

Шкільництво на Угоріцинї. Після у- 
рядових списів з 1910. року є на Угор­
щині (без Хорватії) 16.455 народиш 
шкіл. В 78 проц. викладною мовою є в 
цїлостп або в більшости предметів ма­
дярська мова, 14 пр. шкіл є чисто ру­
мунських, 4 прц. німецьких. Майже 80 
прц. учрелїв не має учительських ква­
ліфікацій. Неграмотних поверх 24 ро­
ку житя на 4,062:678 осіб ествує 1,218.- 
621 або ЗО прц., з чого є Румунів 59.1, 
Русинів 53.3, Сербів 46, Хорватів 28.8, 
Словаків 27.7, Мадярів 20.2, Німців 
13.5. Треба тямити, що всі Жиди при­
знають ся там за Мадярів. |

Страшна пімста побитої жінки. В
місточку Міскольч, на Угорщині, лучи- 
лась така етрапша подія: Селянин 
Франц Коро прийшов онодї пянпй до- 
.мів і почав з жінкою колотнечу, закиду- 
гочи її зломанє супружої вірности і в ча­
сі колотнечі побив її. Коли опісля за­
снув, жінка, перерізала йому бритвою 
гОрЛо так, що смерть наступила сейчас. 
Арештована зізнала в суді, що спершу 
хотіла пімстити ся смертію своєї ось- 
мимісячної дитини, але опісля справу 
розважила і зарізала свойого чоловіка.

БАЛЬ! БАЛЬ! БАЛЬ І

Отсим повідомляємо Пасейських і до- 
околичних Русинів і Русинок,, що 

Тов. Боян в Пасейку
у р я д ж у є

дня ІО-го лютого 1912 р

Великий Баль 2
на дохід тогоак Товариства.

Б а л ь  в ід бу д е  сн

в гали П. Ковальчика на 86 секенд стр
_Забава піппе ся о год. З ІйГікГгго.г

1 лотревав до 13-ої л ночи . £££

Вступ 25 центів від особи.
Братя і Сестри! Приходїть численно 

на наш Баль. Ніхто ще не жалував, що 
був в Пасейку на бали, тож і тепер, 
будьте певні, що забавитесь гарно.

Приходїть же, милі гостї,
Погулять, розвеселитись,
Во по сьвятах і по пості 
Треба серце рс зігріти.
А у наглім славнім містї 
Не жаль серцю дати волю:
Маєм дівчат більш як двістїг 
Незабракне і напою!
Забавимось гарно мило 
Аж до другой днини,
А опісля з легким серцем 

Вернемо ся до родини.

Гаразд! Доіпобач
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Сьвято о. ДОарніяна Шашневича 
в ПітсбурГ, Па.

День 28-го сїчня 1912 р. золотими 

буквами записаний в памяти підсбур- 
. ської громади. Того дня обходила па- 

рохія сьв. Івана Хрестителя память 
столїтних уродин пробудителя га­
лицької України, о. Маркіяна ПІашке- 
вича величавим концертом.

Сьвято розпочалось заупокійною 
панахидою в церкві парохіяльній, яку 
відправив місцевий парох Всесьв. о. 

шамбелян К. Курилло в сослуженю 

пароха з McKeesport о. Стефана Ва- 

щишина.
Точно о годині 8% піднеслась кур­

тина, а очам зібраної авдиторії пред 
ставив ся хороший портрет Маркіяна 

на піднесеню, прибраний зеленню і 
хоруговками о народних краеках. Пів- 

кругом за портретом уставив ся ді­
вочий хор, починаючи оба крила ма­
леньким шкільним цьвітом дівчаток. 
Було вражінє, неначе рідні дїти сво­
го любого тата окружили у великий 
день Його уродин, щоб висказати і 
виспівати чувства свого дитячого сер­
ця і зложити у Його стіп свій глубо- 

кий поклін. Справді, у своїх сріблис­
тих, білих, хоч скромних одежах, хор 

дівчат як мак лелїв.

За хвилину станув на естраді Всч. 
о. шамбелян і щирими словами при- 
витав зібраних гостий, що по береги 

виповнили простору галю, та вказав 
на цїль „нинїшної великої хвилї“ .

З хору виступило наперед дівчат­
ко, 3. Федорчак. „Мово рідно, слово 

рідне“ понеслась деклямація з ма­

леньких дїточих уст, а таким звінким 

і донеслим голосом, що і на дворі 
спячий міг почути, що: ,,хто вас за­
буває, той у грудях не серденько, а 

лиш камінь має". — Серед бурі оплес­

ків, зникло дівчатко між хором.

Ті самі слова деклямації відсьпі­
вав уставлений на естраді дівочий 

хор. Коли приходить ся менї кілька 
слів сказати за хор, який справді був 

цілою душею Маркіянового сьвята, 
треба признати, що хор дівочий в та­

кім складі, в якім був під вправною

і умілою діріґентурою п. А. Стислов- 

ськогО, місцевого учителя, не позі- 

ставляг. нїчого до бажаня. Він мусів 
захопити серце і ум навіть найвибаг- 

війшого слухача і критика.

З великою совісностию і педанти ч- 

ностйю, із зрозумінем всіх відтіний

і тонкостий, з певною дикцією відда­

но всї хоральні точки, богаїої програ­

ми концерту. Богато мозольної працї 
мусів вложити д. А. Стисловський 
в так перфектне вишколене хору, за 

що йому честь не лиш від пітсбур» 

ської громади, але і від присутних 

гостий, що не могли налюбуватись 

звуком руської піснї. ^

„Підлисє і Думка*4 дальша точка 

програми, віддеклямувала зі зрузумі- 
нєм А. Ваславська. І знов хор міша­
ний „Цьвітка молить** і „Там єсть в 

лісі вруб“ прикував слухачів до рід­

ної піснїГ- Слїдуючідекляиаїфі; %які 
виповняли переплітано 8 хороіі'даль­
ші точки проґрами випали зовсім у- 

датно, за що декляматорки нагороджу­
вано рісними оплесками. Деклямува- 

ми: Н. Ґабор „Згадка*4, М. ІІастир- 

чак „Над Бугом“ і „Лиха доля**, п. 
Теодозія Костишак ,,Туга за родиною“
і „Два віночки“ , М. Липак, „Сумрак 
вечірний“ , Т. Костишак ,,Цьвітка мо- 

лить“ , Т. Михальська „Бандурист**.

Прегарно відсьпівали: М. Пастир­

чак, О. Ковальська і П. Михальська 
терцет: „Ангел ночи“ , а відтак дует: 

А. Стисловський і М. Костишак „За- 

цвила в долині червона калина*— 
П. М. Костишак своїм виробленим, 
ніжним о високих тонах голосом, при­

тім поставою і інтелїґентним виразом 

лиця справді імпонує, а своїм висту­

пом може вдоволити найвибагливійшу 
публику.

Друга часть програми розпочалась 
піснию: „Ой збирайтесь працювати“ 
хор мішаний, і „З турецької неволі** 
п. М. Костишак.

Відтак слідував відчит про Мар­

кіяна ШашкеЦіча,. який виголосив о. 
Стефан Ващишин, парох з McKeesport, 

Ра. В своїй бесіді представив він сум 

ну долю руського народа в .часах Мар- 
кіянових уродин. „Слези у грудях 
народа скаменіли і в тверду скалу 
над серцем ся збили “ . Переходячи до 

Маркіяна, котрий збудивши свого за­

кутого, поневоленого брата з дрімоти, 
кликав до него: „Відкинь той камінь, 
що ти серце тисне*'..., повів бесідник 

слухачів думкою під „Крест на Білій 
горі у Підлисю“ , щоб там у родин- 

нім місциївоскрвеителя галицької Укра­
їни набрати сили до борби за правду
і волю, запалити серце своє любовію 
до рідного слова, та прогнати мраки 
тьмаві з рідної землиці.

Знова понеслась пісня „Не згасай­

те ясні зорі**, опісля „Зазвенїмо** і 
,,0й летїла горлицятерцет хор мі­

шаний. Кульмінаційною точкою хо­
ральних продукцій були: „Вечерницї4* 

Нїщинського, вкінци „Там за тихим 

ва Дунаєм4*, сольо п. М. Костишак і 
мішаний.

„Вечерницї4* належать до одних з 

тяжших до вишколеня творів музич­

них і нераз інтелїґентні сили не ви- 

■вязують ся як слід з своєї задачі. Тут 

хор опанував всї позиції так уміло і 

певно, що слухач мав вражінє, що 
се сьпіває не аматорський хор, але 

хор справдешних заводових артистів. 

Саля дрожала від оплесків і загально­

го одушевленя, так що хоч як пізна 

пора була, хор був змушений по кіль­

ка разів повтаряти і надпрограмово 
сьпівати.

На закінчене промовив місцевий 
парох Всесьв. о. шамбелян К. Ку­

рилло. Подякувавши в сердечних, зво- 

рушаючих словах присутним за участь 

в торжестві; сказав: „Всюда О ставля­
ють памятники, або вмуровують ка­

мінні таблиці в столітні роковини на­

шого ґенїя о. Маркіяна. Нехайже

і наша громада поставить памят­

ник незабутому віщунови, але тре- 

вальший від криці і каменя. Не­

хай сей памятник буде Писаний золо­

тими буквами на серцях маленьких 

діточок і цілої громади. Тим памят- 

ником буде: Школа тутешньої грома­
ди від* ниділої, хвйлї, буде росити 

імя: „Школа імени Маркіяна Шашке- 

вича*4. „Славно!" — загреміла галя
і понеслась піснь: „Ще не вмерла 

Україна**. Сьвято закінчило ся по 11 

годині в ночи.

Так гідно і достойно сьвяткував 

Пітсбурґ столітні уродини о. Мар­

кіяна.

Честь Вам Пітсбурщане! Під ро­

зумним проводом і неутомимою пра­

цею Вашого дорогого о. пароха, Ви 
показали сьвітови, що ідея Маркіяна 

Вам сьвята і додерла. Йдучи- за Його 
покликом; • Ви прогнали мраки тьмаві,
—  себто киринників і фальшивих па­

тріотів і просьвітителїв з своєї паро- 
хії, що тільки одно лихо вміли сіяти, 
та дасть Бог, що Ваша парохія роз­
виватись буде ще на більшу славу 
Божу і добро рідного народа.

Ирисутний.

Звіт з віча в Вонсокет, Р. АИ.

Дня 24. грудня 1911 року в Вонсо­

кет, Р. Ай. відбуло ся віче в справі фон­

ду ім. Мир. Сїчинського і бл. п. Ник. 

Стефановича („Рідна Школа” в Гали­
чині').

Віче отворив Теодор Маґаляс, ио- 

>. ліюючп. що Сїчинський пі мстив ся зп

нас всїх, та потерпів за нас, і спитав 

чи так само і ми всі1 постояли за Сїчин- 

ським? Нї, бо знайшло ся між нами пгу- 

мовпнє, що пяне прийшло на галю, та 

напали як дикуни на спокійних людий; 

почались крики та бійка, а в кінци ка­

цапи обкидали людий яйцями, та по­

плямили на них одїж. З тої причини ко­

мітет був змушений розвязати віче ЗО. 

падолиста, а скликати на ново, на день 

24. грудня 1911. Та і нині, щоби пере­

вести віче спокійно, треба було забез­

печити ся проти розбишацьких каца­

пів аж двома сторожами безпечности. 

(Голоси: Ганьба! ганьба їм!)

Відтак бесідник покликав місцевого 

пароха, о. Турулу на предсїдателя. О. 

предс. подякував зборам за вибір, та 

сказав, що предводити в народі то є річ 

чесна та похвальна. На секретарів по­

кликав, Михаїла Чагарина і Івана При­

году, на що збори одноголосно згоди­
лись.

• Перший голос забрав Теодор Маґа­

ляс; бесідник в своїй палкій промові 

змалював пекольні • насильства поль­

ських шляхтичів над галицькими Ру­

синами. Спімнув за вибори в Дрогоби­

чу за Половецьких трупів, за Марка 

Каганця, про смерть А. Коцка та про 

геройське діло Мир. Сїчинського. А ко­

ли сказав, що Сїчинський на волю ді­

став ся, та що Ляхи зганьбили ся че­

рез те перед сьвітом, та казять ся .зі 

здости, що Сїчинський на воли, то на 

гали счинив ся крик: „ганьба Ляхам!”

Другий з черги забрав голос о. Ту- 

рула. Він обширно, прекрасними сло­

вами змалював заслуги та діяльність 

Маркіяна Шашкевича, який в тодїшних 

тяжких часах навчив Русинів не всти- 

дати ся свого, та показав нам дорогу, 

якою нам треба йти, щоб здобути собі 

славу між другими народами. По тім 

сказав, їцо мп повинні також величати 

таких мужів як бл. п. о. Стефанович та 

Мир. Сїчинський, бо не людям віддає­

мо честь, а тим ділам, що вони зробили 

для народа. (Оплески і „славно!” )*

Третий забрав голос Ст. Виспян- 

сьікий і говорив про житє руських лю­
дий в Америці'.

Четвертий говорив Онуфрій Чер- 

вінськнй про діяльність бл. п. о. Сте<- 

фановича на поли церковнім як і на по­

ли просьвітнім, та загрівав до складаня 
лепт на рідну школу.

Пятий з черги говорив Андрій 

Швець про народних зрадників, та яку 

шкоду вони наносять для народу, та о 
інтелігентах, що нераз, хотяй-би могли, 

а не дуже радо опікують ся своїм , мен­

шим братом, а головно дбають о свій 
власний бізнес.

Шестнй говорив Симеон Мостець- 

кий про просьвіту; порівнав просьвіту 
до сонця, що сьвітить.

Семий забрав голос Михаїл Гагарин
і сказав, як то малий Михась Кохан­

чик погиб від ляцького учителя за ру­

ський „Отче наш”. Опісля наступили де­

клямації. Віддеклямували: Симеон Мо- 

стецькпй: „Доборолась-Україна до са­

мого-краю” ; Володимир Лнпський: Ві­

нець Тараса Шевченка; Никола Шевчук 

поезію Тараса Шевченка; Станіслав Ви- 

спянський „Старого вояка”, чим дуже 

людий розвеселив. По тім гговорив ще 

Мартин Галас як належить шанува­

ти сьвящеників і як заводити страйк.

На закінчене віча о. предсїдатель 
горячими словами подякував зборам, та 

місцеві сьпіваки відсьпівали гимн на­
родний: Ще не вмерла Україна.

, Слава і честь Вонсокетським жін­
кам і дївчатам, що взяли численну у- 
часть в народній справі.

На вічу зібрано 38.67 дол. З того 

вислано 21.00 дол. до краю на „Рідну 

Школу”, а решту призначено на ту са­
му школу в Вонсокет, Р. Ай.

Вічевик.
’ . . •-> Ж

КАСОВИЙ ЗВ ІТ  УПРАВИ ФОНДУ ІМ 
БЛ. П. 0. Н. СТЕФАНОВИЧА НА 

„Р ІД Н У ШКОЛУ” 
за місяць січень 1912 р.

Бр. сьв. Юрія від. 135 P. Н. С. в 

Смок Рон, Па. 5.00.

Бр. сьв. Анни від. 188 P. Н. С. в Ґін­

тер, Па. 16.75.
Бр. сьв. Володимира Вел. від. 58 

P. Н. С. в Рамей, Па. 25.00.

Григорий Болюх з Блюмфілд 1.00.

Теодор К. Ґут з Пітсбурґ, Па. (де- 

клярація) 10.00

Процент по день 15. гр. м. р. 4.35.

Іван Сурилко з Гармарвіл, Па. 5.00.

Евстахий Бурий з:Пітсбурґ, Па. 1.00.

Бр. сьв. Петра і Павла від. 245 Р.

Н. С. в Трентон, Н. Дж. 5.00.

За старанєм п. П. Стадника жертву­

вали слїдуючі члени бр. сьв. П. і П. в 
Трентон, Н. Дж. по 50 цнт.: Пав. Отад- 

ник, Андрій Музика; по 25 цнт.: М их. 
Сподарик, Ілько Кінах, Стефан Куроч­

ка, Пилип Калужняк, Семен Шеремета, 

Данило ПІумський, Андрій Гаргай, Пе­

тро Рогоза, Ів. Слука, Дм. Собко, Іван 

Михарський, Гр. Купецький, Кир. Ко- 

циф, Гр. Кавка, Мих, Кавка. Петро Кен- 

да, Данило Савчук, Вас. Великий, Ів. 

Паславський, Петро Бірбан, Матвій 

скоропад, Іван Юзва,Ант. Гох, Йосиф' 

Паславський, Йос. Клим, Вас. Галько, 

Андрій Кавка, Іван Мандзюк, Ст. Прак­

тика, Григ. Гавришкевич, М. Курочка, 
Мих. Шумський.

Збірка на імянинх о. Струтинського 
в Шікаґо, Ілл. 14.55.

Коляда т. „Січ” в Шікаґо, Ілл. 19.00.'

0. Струтинський з акафисту 20.00.

Іван Сурилко з Гармарвіл, Па. 2.00.

Бр. сьв. Володимира від. 105 P. Н.
С. в Найставн, Па. 10.00.

О. Д. Хомяк 1.00.

Разом $148.65.

Чистий дохід по конець 

1911 р. (диви „Свобода” ч. З 

с. р.) виносиб $1113.35

В сїчни с. р. вплинуло J $148.65

Стан шкільного фонду $1262.00

НА ПАМЯТНИК НАГРОБНИЙ БЛ, П. 
о. Н. СТЕФАНОВИЧЕВИ ЗЛОЖИЛИ 

в сїчни с. р.
Бр. сьв. Юрія в Смок Рон, Па. вад. 

135 P. Н. С. 5.00.

Бр. сьв. Аннн від. 188 P. Н. С. в 
Ґінтер, Па. 5.00.

Теодор Куль. Ґут (дєклі) 5.00.

Братя Стражинсци, кравцї з Піте- 
бурґ, Па. 5.00.

Іван Сурилко з Гармарвіл, Па. 2.00.

І. П. Коліґен.' погребник з Пітсбурґ, 
Па. 10.00.

І. Коліґен, молочар з Пітсбурґ 1.00.

Збірка на гробі бл. п. о. Н. Стефа- 

нсвича в річницю смерти 12.90.
О. Д. Хомяк 2.00.

D 31 Разом $47.90

Чистий дохід з кінцем 1911 

р. виносив $232.20.
В сїчни с. р. вплило 47.90

Стан ф. будовн памят.

Стан шкільного фонду 

Стан фонду буд. нам.

$280.10

$1262.00

280.10

Стан обох фондів $1542.10

Гроші находять ся на книжочцї під 
назвою: Rev. Stefanowiez Ruthenian 
School Fund, в German Saving's & 
Deposit Rank. S. S. Pittsburg. Pa.

Гроші належить засилати на адресу; 
A. Buczak. 1401 Carson Str., S. 8. 

Pittsburg. Рн..- виписавши чек: \l 
Porada.

о. M. Данилович, пре до..
M. Порада, кас.,
А. Бучан, секр.
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тижня в четвер і коштує: 
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Гроші треба посилати в реджістрова- 
тгім лисії, або через експресовий або 
почтовий моні ордер. Моні ордер, ТО G 

грошевий переказ, котрий дістанете від 
почтара або аґента на акспресовім офі­
сі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 
ми не годні гроший дістати.

Дописи просить ся писати лишень 
на одній стороні картки. Дописи, непри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з гори 
не було зазначено, що жадає ся їх зворо­
ту і не було залучено марок на зворот.

Ґовернер Вілзон про євро­
пейську імміграцію.

Послїдними днями богато шуму і га­

мору по цілій Амерйцї наробив ґовернер 

Вілзон свОєю „Історією американського 

народу.” Власне появйв ся пятий том 

сего епохального діла. Ся історія, се ва- 

литенське дїло, старанно обдумане і об­

роблене, маюче обіймити кільканайця- 

ти томами друку усю історію американ­

ського народу. Ся історія є висловом 
ТИТ поглядів і думок, які довгі літа го­

лосив ґовернер Вілзон будучи ще про­

фесором висшої школи.
На жаль, ґовернер Вілзон не завеїг- 

ди удержав ся на висоті своєї задачі. В 

пятім томі, який щойно опустив друкар­

ню находимо іменно між инпшм такий 

уступ
„ І  ось  надгагли горди людий, рекру- 

туючі ся з серед найнисших кляс -су­

спільства, а походячі з полудневої Італії, 

люди найпідлїйшого сорта з Угорщини, 

Польщи, істоти, що не посідають най- 

менчого знаня, без енергії і інїціятиви, 

без крихітки інтелїґенції; а вони хлину­

ли сюди филею, крішпаючою з року на 

рік, зовсім так, начеб полуднева Европа 

ригнула до нас своїм найнужденнійшим, 
найнепотрібнїйпшм шумовинвм.

„Хинцд як робітники, не як горожа- 

ни. о много більше суть пожадані, як 

отеї дикі горди, що рік-річно заливають 
наші східні пристани. Правда, і вони 

мають многі брудні звичаї і навички, але 

не через них вони стягнули на себе за­

гальну ненависть: спричинили її їх ін- 

телїґенція, їх витревалість у праци, їх 

майно та зручність, більше ограничених 

соперникїв виперти з ринку працї. І під

напором тих людпй, якпх вони щойно 

не зробили зовсім злшшшмп, ЇХ ВИКЛЮ- 

чено з краю. Найбільше непожадані е- 

лєменти, що прибувають до наших схід­

них портів, терпить ся у нас, позаяк 

вони залагоджують роботу найнизшого, 

найпідлїйшого сорта”.

В сей спосіб ґовернер Вілзон одним 

почерком пера осудив усю теперішну 

еміґрацію до Злучених Держав. Пере­

довсім Славян, позаяк під назвою По­

ляків, звичайно тут розуміє ся не тіль­

ко самих Поляків, але взагалі1 усіх Сла­

вян прибуваючих з Европи.

Сумнїваємо ся, чи сей осуд Вілзона 

надто діткне Поляків або загалом Сла­

вян. Славяни приходять сюди, щоб тяж­

ко працювати, щоб дійсно сповняти най- 

грубші і найтяжпгі роботи. І вони пра­

цюють, крівавим потом обливають кож­

дий зароблений доляр. Кождий цент, 

що дістає ся їм як винадгорода за їхню 

важку працю, за продажу їхньої робу- 

чої сили є чесно зароблений. Що біль­

ше, теперішний цвитучий стан Амери­

ки виріс на кістках Славян. Не булоб 

Славян в тутешних майнах, не булоб 

сего дешевого мяса у різницях Злуче­

них Держав, якими в повнім того сло­

ва значіню представляють ся тутешні 

копальні вугля, не булоб і тутешного ве- 

литенського фабричного промислу.

І Славяни ніколи не потребують 

встидати ся своєї націоиальности, хо- 

тяйби навіть і десять ще більше уче­

них як Вілзон, з шовіністичного заслїп- 

леня поставили їх ще у низшім ряді, 

як Хинцїв.

Ґовернер Вілзон виключає також і 

Італійців. Се хиба рівнож і Італійцям 

нїчого не пошкодить. Вони можуть чем­

но заявити американському заслїплен- 

цеви, що се власне Італія видала на 

сьвіт Колюмба, який перший промостив 

Отсю дорогу, якою опісля могли йти 

предки ґовернера Вілзона, щоб різати

і обкрадати безборонних Індіян.

Нам взагалі’ іє дуже симпатична вся­

ка людина, що весь свій вік посьвячує 

науці. Але така людина, що більшу по­

ловину своєї жизни пережила поміж не* 

дозрілими „College-Boys-ами” ще не у- 

правнена, на підставі призбираних до- 

сьвідів з школярами видавати осуд про 

старі, культурні народи ЕвропИ. І Віл- 

зОн цілком некомпетентний осуджувати 

або Оцінювати значінє, яке положили 

еміґранти з проскрібованих ним країв, 

для економічного > розвитку Злучених 

Держав, бо він про се не має, а навіть 

не може мати, найменшого понятя.

І  найгіднїйше відповімо Вілзонови 

На кинену нам обиду, переходячи як 

члени обиджених ним народностий з 

поблажливою міною над його індівіду- 

альними поглядами.

Щ о знова тикає ся його кандидату­

ри на президента Злучених Держав з 

рамени демократичної партії, то неу- 

роджені в країні долярів робітники по­

винні се затямити Собі, Що Вілзон ува­

жає їх за менче вартних від Хинцїв. І 

коли мимо бурі протесту, яка зірвала 

ся в цїлім краю, демократична партія 

все таки малаб відвагу потвердити но­

мінацію Вілзона, то чужі уроженцї по­

винні дати американським шовіністам 

порядну науку: нехай тямлять, що емі­

ґранти в Злучених Державах се по­
важна сила, якої не вільно, легковажити

і яка потрафить забрати рішаючий го­

лос в політичнім житю Злучених Дер­
жав.

Маркіянове сьвято
в Июарн, И- Пж.

У нас вкоренив ся звичай, що вся­

кий концерт, всяку аматорську театраль­

ну виставу, нехай-би вони і як випали, 

в часописи підпоспть ся під небеса. По­

декуди і рація, бо наш народ передовсім 

треба заохотити, розбудити у нїм зами- 

лованє до чогось гарнїйшого, ідеаль- 

нїйшого. А коли вже'се стане ся, допер- 

ва тодї легкою але предметовою крити­

кою можна старати ся направити усякі 

блуди та вигладжувати нерівности.

Случайно якось випало менї бути на 

Маркіяновім сьвятї, яке обходили Нюар- 

ські Українці на дни 21-го сїчня. Низ­

кою вражінь, винесених із сего обходу 

хочу поділити ся з шановними читача­

ми. Не буде се однак звичайна, шабльо- 

нова похвала, бо хвалити-му лиш се, що 

дійсно заслугувало на похвалу; а що нї 

і— не поскуплю слів критики.

Маркіянове сьвято почало ся пана­

хидою в церкві, яку відправили прибув- 

ші нароком на се сьвято оо.: Н. Підго- 

рецький, Й. Чаплинський і Е. Сидоряк. 

Перед панахидою виголосив о. Е. Сидо­

ряк пориваючу, патріотичну проповідь, 

порівнуючи наш народ до великана-ге- 

роя, що його сусіди скували і лишили 

серед шляху. І не було кому подати во- 

дицї-жившц, щоб обмити осліплі очи, 

щоб привернути страчені сили. Аж ось 

явив ся пророк, добув живе народне сло­
во, з плїсни забутя і великан-народ прог 

будив ся, прозрів, пірвав желїзні пута. 

Горячим зазивом до піддержуваня на­

ших приватних шкіл у ріднім краю за­

кінчив р. фидоряк свою патріотичну про­

повідь. Підчас проповїди місцевий па­
рох, о. Ц. Понятишин ходив по церкві і 

збирав добровільні дата на фонд „Рід­

ної Школи” в Галичині.*
По церковнім богослужешо рушили 

усї до галї під церквою. І з прикростю 

треба зазначити, що не всї Русини-Цю- 

арчани почували ся до обовязку відда­

ти поклін воскресителеви галицької У- 

країни. Простора церковна галя пово­

леньки заповняла ся людьми. Не богауо 

їх прийшло, у небогатьох відізвали ся у 

серцях благороднїйші струни, але сї що 

прийшли, се був сам кращий цьвіт нк>- 

арської Руси-України.‘ Лишили Ся опо- 

далїк тільки Отсї, ЩО у „грудях не сер­

денько, а лиш камінь мають....”

Тихо піднїс ся занавіс. На середині’ 

сцени, з посеред цьвітя, лент і наших 

та американських прапорів глядїло на 

присутних журливе, Маркіянове лице. 

Під портретом пишала ся напись: „В 

память lOQ-лїгної річниці народин Про- 

будителя галицької Руси, Маркіяна 

Шашкевича, „Український Бонн” в Ню- 

Арку, Н. Дж.” Поза умаєненим чашною

і прикрашеним портретом уставив ся 

півколесом нюарський Боян. Дівчата у 

чудових, народних костіюмах, хлопці у 

синїх та червоних шараварах, у виши­

ваних сорочках. І мимоволі приходило 
ся мені забути, що се не на чужій, не- 

своїй землици; думка тихо линула за 

океани і здало ся, що се у нашому, да­
лекому, рідпому селі, вечером у неділю 

вийшла молодь гуртом засьпівати пі­

сень, побавити ся, повеселитись. Здало 

ся, що ось десь у кущах залящить со­

ловейко, повіє пахощами скошеного сї- 

на із далеких лугів.... Та т . Ось за пле­

чима якийсь дикун (загорілий привер» 

женець „Гайдамаків”, як я опісля діз- 

нав ся) „пустив віца”. Щез весь чар З 

менї пригадала ся дійсність, пригадало 

ся, що я в Америці.

З посеред хору виступив на перед 

місцевий парох, о. П. Понятишин. Ко- 

роткими, ядерними словами вказав він 

на значінє отсего сьвята, пояснив куль­

турну вагу усяких народних обходів та 

неначе ввів присутних у сьвятишо Мар- 

кіянових думок, задушевних бажань і 
мрій. По промові загреміли акорди на­

родної піснї „Козаченьку куди йдеш”. 

Щоб не розводити, ся надто довго, обго­

ворю усі хорові точки разом. Мішаний 

хор нюарського Бояна виповнив 2-гу, 
точку (Коз. куди йдеш) 6-ту, (Не зга­

сайте ясні зорі), 8-му (Вязанка народ­

них пісень, Кумановського), та Ю-ту, 

(Ой не нам в кайданах ходити). Усї чо* 

тири вокальні точки програми випали 

бездоганно. Слїдно було велике зісьт- 

ванє і вишколене хору, та модульоване 
тонів від найтонкійших pianissima до 

найгрімкійших Поодинокі голоси 

не вибивали ся ніколи коштом загальної 

гармонії, лиш хор заєдно, мимо того, що 

прим, баси були незвичайно сильні, а 

сопрани трохи слабші, тримав ся на у- 

ровени милозвучної гармонїї. Хто знає, 

кілько то треба положити труду і працї, 

щоб з сирого, нераз майже неможливо­

го матеріалу склеїти який-такий хор, той 

з найбільшим признанєм мусить вдари­

ти чолом перед заслугами місцевого дя- 

ко-учителя, л. Т. Каськова, який з’умів 

поставити нюарський хор на вижнї прав­

дивого артизму. Честь і слава нехай 

буде його заслузі.

Кульмінаційною точкою програма- 

безперечно, було сопранве сольо ,3 а ' 
щ о  мені чорні брови", відсьпіван  ̂
ианною А. Вяяярнредькою. Молодень­

ка сьпівачка, з рухами, мімікою і дик 

цією досьвідноі старої артистки, 

сьпівала з таким чутем, з таким зро- 

зумінєм, що відразу пірвала за собою 

усіх слухачів. Не дуже сильний, але 

мягенький, срібний голосочок лив ся, 
тьохкав, та дзвенів серед гробово1 

мовчанки прикованих слухачів, від­
криваючи перед ними якусь чарівну 

країну примани, краси, поезії. Коли 
сьпівачка скінчила, здійняла ся прав­

дива буря оплесків, яка не змовкла 

доти, аж доки зарумянена наче виш- 
ня молоденька артистка не додала Д° 
своєї програмової точки надпрограмо- 

ву: ,,А де*ж той цьвіт“ — Лисенва.

•Не менше успішно вивя8ала оя 

рівнож панна Баварнщька із свобі де 

клямаціі „Бандурист**. Кромі яьо 

було ще три деклямації: д. От. Д9 
батий деклямував ,,Погоню", і Дв0'
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дрібненьких діточок: Василь Хома 

(Рідна мова) та Анна Хома (Руська 
мати). Мимоволі сльози напливали до 

очий на вид того маленьства, що не­
поворотно вийшовши на сцену, не­

складними усточками, але із щирого 
серця проголошувало ревні слова по­

езії. І присутні з запертим віддихом 
слухали слів сего дрібонького цьвіту 

' нашого народу, надгороджуючи грім­
кими оплесками маленьких декляма- 

торів а заразом і їхнього учителя п. 
Каськова< що мусїв немало потруди- 

ти ся, заки вивчив їх не лиш ре­
цитувати на память, але зрозуміти 

виповідані слова.

Милу несподіванку дізнали присут- 

я , коли п. Юлія Зволинська, славно- 

ввісна патріотка з Перт Амбою явила 

ся на сцені і віддеклямувала свою пое- 

і і ю  в честь Шашкевича.
Відчитів було два. Д. А. Цурков- 

ський говорив про часи до Маркіяна 
Шашкевича, представляючи сумний заг- 

непад рідної країни під кормигою Поль- 
щи та в перших десятилїтях австрій­

ського пановавя. Д. Т. Каськів зиова 
в широко та дуже приступно обробленім 

шдчитї розкрив перед слухачами ціле 

сумне житє віщого Маркіяна та вказав 
ва сї велитенські заслуги, які він поло­

жив для нашого народного відродженя.

Надпрограмово говорили ще о. Під- 

горецький, заохочуючи Нюарчан до 

дальшої витревалої працї, та Іван Ткач, 
член Бояна, дякуючи присутним за у- 

часть в сьвятї.

Народним гимном, „Ще не вмерла 

Україна” закінчило ся се пропамятне 

еьвято Нюарської Руси.

Для доповненя образця належить 
менї згадати, що на сали бачило ся 
нногих місцевих Росіян та Поляків', 

а в позамісцевих Русинів, кромі зга­
даних повисше сьвящеників, п-ю Ю. 
Зволинську і д. І. Переговського з 

Перт Амбою, д. М. Климка з Ню Йор- 
ку. дд- Волод, Каськова і І. Навроць- 

кого з Ансонїї та многих людий з Е- 

лизабет та Перт Амбою.
На фонд ,,Рідна Школа“ прийшло 

з панахиди та з концерту круглих 

60.00 дол.
. І так нюарська Русь, по довгих 

невзгодинах та сварнях починає опять, 
завдяки умієтному проводови місце­

вого сьвященика, о. П. Понятишина 

та щирій праци д. Т. Каськова, буди­
ти ся з бимового сну, та гонити в по­

між себе ,,мраки тьмаві*‘. І не ошиб- 

нусь, .говорячи, що вже недовгий час, 

як нюарська Україна займе почетне 
місце посеред наших громад на чу-
дяпТг

Гість. •

Ч. 6_____________ __ С В О Б О Д А

П ОВІД ОМ Л ЕН І 6—7

Подаю до відома усїм, кого се тикає 
ся, що моя теперішна адреса звучить: 

Rev. W . S. Hrywnak
404 Mercer Str., BUTLER, PA.

Що ви читаєте?
Ндйкрасше Зужиткуєте свої вільні від пращ 

години, воли будете читати

Зсиорїї «аісдабвїбаого 6 сь8(тї ЗшеНтоба
Ш е р л ь о к а  Г о л ь м с а

о далеке руське видане оправлене в кольорові окдідкі.

Кождий « о ш и т  становить цілком осібну історію, а 
яв продовжене попередник.

Доси вийшли слідуючі «отити:

1. ТаЙва молодої вдови.

2. Наречена прокуратора.

8. Кроваві жемчугн.

4. Злочин а печері гри.

6. Дочка лихваря.

в. Коронкова сукня королевої.

7. Пропащий наречений.

8. Слідчий нюх старшого кельнера, 

f. Крадіж величино ге брилянта.

10. Убийиик мсеищии.

1L Остров божевільних

it .  Фалшівник гроший. '

Кожда ккижочжа кошту* в оплатою дотт* 16 цт. 

в книжок ж ар аз . . .

19 книжок иарав

80 „
- $1.50 ця.

Замовлена а грішми посилайте ва адресу:

RUTHENIAN BO O K STO RE

Ювилейний фонд ім. jv/іаркіяна 
Шашкевича.

439 N. в. Awe.

Оголошено в числї 5-ім $176.96 
Jersey City, N. J. підчас до- 

машної забави у п. К. Кирчова 
зібрав п. Маркевич . . .  - - 2.00 

На весїлю у п. Ник. Матла- 
ґи зібрав п. Т. Лабовський - 9.55 

На хрестинах у д. Андрея 
Патрили, в Менвіл, Р. Айланд, 

за почином пп. Івана Швець 

і Стефана Шевчук, зложили слі­
дуючі гостї: по 1 дол: Стефан 
Шевчук, Ів. Швець, М. По­
знанський, Гавр. Микитин, К.
Ґанчар; по 50 ж^т.: В. Патри- 
ло, П. Судима, І. Суительиий,

А. Патрило, П. Сидор; 35 ц.:
Дм; Сулима; по 25 чят.: В. Го­
лос, Ст. Лапчинський, Настя 

Бужир, Марія Бурмч, Анна 
Лиса, Дан. Нитка, Марія На- 
пака, Ф. Народовий; 20 цнт.:
І. Ґудз; 15 цнт.: Ів Романович; 
по 10 цнт.: Марта Патрило,
Н. Рожик, Наталка Пригарська; 

по 5 цнт.: Дм. Димидас, Н.
Н. (дитина). Дрібними датка­
ми $1.41. Разом по відтрученю 
коштів п о си л к и .....................11.91

Разом $ 2 0 0 .4 2

, Всякі дальші жертви просить ся 

висилати на адресу касієра фонду: 
S. Jadlowsky, Box 76. Jersey City, 

N. J.

о. Йос. Чаплинський, пр., 

Сем. Ядловський, кас.,

Вол. Каськів, секр.

ТРИЙЦЯТЬ І ДВА 
РОНИ МИНАЄ, 

ЯН ІСН УЄ ЗНАНА 
ФІРМА

ҐРОХОВСЬКИЙ і Ко.
З  маленького склепику, добре званого нашим старик косту- 
мерам, аріс банк опертий на певних підвалинах. І коли про­
тягом 32 літ богато инших банків збанкротувало з  кривдою 
бідних іммігрантів, котрі позіставали в зносинах з  тими 
банками, банк мій сповняючи совісно 1 ретельно всякі спра­
ви своїх костунерів, сьміло дивин ся в будучність ( зложив 
в касі рядовій

100.000.00 ДОЛЯРІВ,
яко кав цію ґаранційву на се, щоб тим, котрим не ви­

старчав доказана через 32 літ совісність солідність та при* 
ватне вначна майно мов, дати отсю матеріальну аапоруку. 
Опертий на таких підвалинах банк, в котрім кождий а уряд* 
ник!в моїх в під бондом, повинен знайти довіра І у тих, 
котрі удають ся до банків чужих І непевних. Обсяг дїяль- 
иостя мого байку •  слідуючий:

СПРОДАЄ ППФКАРТЙ на всї лїнїї по 
щнах установлених через компанії.

ВИМІНЮЄ всї заграничні гроші і
ВИСИЛАЄ гроші до СТАРОГО КРАЮ 

скоро, певно і безпечно іш курсі деннім.
ПРИНИМАЄ гроші на процент і випла­

чує на кожде жадане. Займає ся продажию 
і купном реальностий, виробляє пожички, 
асекуруе від огня, переглядав гіпотеки і т. д.

ОСІБНИЙ ВІДДІЛ ДРАВНИЧИЙ, про» 
ваджеиий через старокраввих правників, опо­
ряджує всілякі контракти як: купна, прода- 
жи, аренди, даровизни, інтерцизи, списує те- 
стаменти, стягав спадки, перепроваджує про- / 
цеси і т. д. — а всї документи зістають по-' 
тверджені через ц. к. конзудя і мають свою 
силу правиу в судах старокраввих.

Пишіть по руськи і в такім язиці діста­
нете відповідь. Не з хрестами і образами 
сьвятих до Вас звертаюсь, як се инші роб­
лять, лишень вказуючи на чесне і-солідне 
імя через 32 літ істнуючого банку мого, про-

4 т » / ч л г п т т т  * г
шу

і через 32 лїт істнуючого 
т: ЗАГОСТІТЬ і до мене.

З поважанем

Л. В. Швенн.
Властитель фірми Ґроховський 1 Ко. 

Адреса Головного Банку: 

GROCHOWSKI,

Bedford Ате. & Grand Str., Brooklyn, N. Y.

Адреса філП:

GROCHOWSKI,

115 Е. 7tb Str., New York, City.

Адреса філїї другої: 

GROCHOWSKI,

101 Rockaway Road, Jamaica, N. Y.

Заходом „Русько Укр. Тов. Сїч” і чит.
„Просьвіта” в Сиранюз, Н. Й. 

відбуде ся 
в суботу, дня 10-го лютого 1912 р.

В Е Л И К И Й  В А Л Ь  
З АМАТОРСЬКИМ ПРЕДСТАВЛЕНІМ 

„СВАТАНЄ НА Г0 НЧАРІВЦЇ” 
в гали п. Гливи, 927 W. Fayette St., 

Syracuse, N. Y.

Початок о годині 6-ій вечером. Весь 
дохід призначений на будову нової гр. 
кат* церкви. Вступ 25 центів. В пред­
ставленю беруть участь отсї амато­
ри (ки): Микита Попик, Ксеня Бандас, 
Анастазія Яновська, Іван Шеремета, 
Григорій Трач, Николай Крук, Онуфрей 
Шеремета, Теодор Яєчник і другі особи.

Режісер і управитель читальняного 
хору: п. С. Вульчнн, дяко-учитель.

Братя і Сестрм, Сиракюзькі парохія- 
ни і з других околиць! Прибудьте на еей 
Баль, де при чесній забаві та поучаю­
чім представленю розвеселимось з кін­
цем мясниць по тяжких тижневих тру­
дах, а тим самим принесемо цеголку на 
нову церков, котрої від давна ждемо. Ва 
добру і веселу забаву ручить

Комітет.

SCRANTON, РА.

ПОЗІР! РОДИМЦІ! П03ІР! 

Товариство сьпівацьке в Когус, Н. Й.
відограе

в неділю, дня 17-го лютого 1912 р.
в гали церковній на Ontario Street, 

Cohoes, N. Y.

Театральне представлене: 
„УБІЙ Н И КИ ” 

мельодрама в пятьох дїях!

Особи:
Гарасим Дерун, війт —  Т. Копчевич. 
Гаська, його жена —  Б. Копчевич. 
Грицько, їх син —  М. Саламандер. : 
Василь, їх приймак —  П. Дмитрик. 
Яким Багрій і Герпжо —  А. Федоренько. 
Настя, його жена —  К. Курчовська. 
Марія, їх дочка —  М. Лешко.
Лесь, парубок —  П. Ропицький.
Семко і Іван, вартівники —  Іван і Пе­

тро Ропицкий.
Панько, сільський дідусь — М. Мазуля. 
Судія —  П. Дзємба.
Лїкар, Жандарм, Судовий секретар, Кат, 
Гайдуки, Свахи, Дружки, Весїльні і Ста­
рости.

Характеризатор: Т. Малїґлуфка. 

Початок точно о 7. годинї вечером.
Вступ для дорослих 25 цнт., діти 10 цнт.

ПОЗІР! ПОЗІР!

Заходом унраТнського поступового ро­
бітничого „Товариства ім. Мирослава 

Сїчинського” , в Ню Йорку
відбуде ся

В Е Л И К И Й  Б А Л Ь
в сю суботу, дня 10-го лютого,

в Liberty Hail, 257--263 Е. Houston St. 
New York City.

Початок точно о годинї 7-ій вечером. 

ВСТУП 25 цнт. від особи. 

Запрашаємо всіх поважаних Родим­
ців з Ню Йорку і околицї. Буде при­

гравати перворядна музика. Чистий 
дохід призначений на Українську Бі­
бліотеку. За добру обслугу ручить 

* КОМІТЕТ.

г :  ДЛЯ ЗАГАЛЬНОГО ХІСНА.
Дуже небогато річий на сьвітї надає 

ся до загального ужитку, то є, що їх мож 
уживати у всїх случаях. Деякі родини 
завсїгди мають приготований якийсь лїк, 
який випробовано много разів і який 
завсїгди приніс вдоволене. 6 се звичай­
но Трінера Американський Елїксір Гір­
кого Вина, позаяк сей лїк можна ужива­
ти завсїгди з однаковим поводженєм, чи 
то в случаях недиспозиції.. браку апе­
титу, раптових ослабленях, оолях жо- 
лудка або живота, відбиваня, деяких ж і­

ночих недугах, обструкції, ревматизму, 
невральґії, простуди і болїв голови.

Сей лїк скріпляє кров і нерви, про­
читує орґанїзм, спонукує здоровий апе­
тит і скріпляючий сон. Лікарська пора­
да почтою даром. Гарний стінний калєнг- 
дар вишле ся по одержаню 10 центів 
марками. По всіх друґсторах 

JOS. TRINER

*333-1339 S. Ashland Ave. Chicago 111.

A

ЖЕРТВИ НА ФОНД „РІДНА ШКО­
ЛА В ГАЛИЧИНУ.

По одному долярови зложили і 

дальше кличуть слідуючих: Іван Не­
чистий кличе Григорія Михайлїцького 
і Гриця Яремка з Northampton, Ра.; 
Дмитро Придимірський кличе Костя 

Бойка і Аксентія Колодїя; Матїй Ти- 

мошик зложив $ 2 .0 0  і кличе Семена 
Сеника з Sletedale, Га. і Івана Крав­

чука з Нортгемптон, Па.

Пош укуваня.
Хто би знав, де єсть Гриць Фе- 

дорчак  з Устя руського, жонатий 
в Бруклилї, 26 літ, високий, чорнявий, 
цареславний, гикавий, брата мав в 

Чікаґо, нехай дасть мені знати а ді­
стане 20 дол. надгороди. Назвиско 

може змінив. Андрей Телеп, Carnegie, 

Ра. R. F. D. No. 2 Box 34. 5-*

Пошукую свосї жінки, лїт 28 се- 

редного росту, з Галичини, з Тере- 
бовлї. Називає ся П авл їна Грицан , 

або Ш п аковська . Втїкла 11. січня 

с. р. з одним Литвином, молодий, ви­
сокий, около 25 лїт. Мають перебу­
вати в Philadelphii або поза Phila. 

Хтоби за них знав, прошу повідоми­

ти мене, а дістане надгороду. Кароль 
Грицан, 33 .Sharp St., Millville, N. Y.

Де єсть Василь Е. Дубинський, 

родом з села Климківки, повіт Гор­

лиці. Пошукує його стрик, А. І. Ду­

бинський в важній справі. Він сам 

або хто инший з шановних читателїв 

,,Свободи“ най буде ласкавий пові­

домити мене на слідуючу адресу: Ви- 
binski A. J., Berlamont Mich. R. R. 1.

М о л о д и й  23-лїтний дяко-учитель, 

оженить ся з молодою дівчиною або 

вдовою бездітною. Дівчина мусить 
бути доброго вихованя і з образова- 
нєм; посаг вимагаючий. Пізнаня фо­

тографічні, близші пізнаня листовно. 
Голоеитись на адресу: D. L. cfo А. 
Lawriw, 453 — 3rd Str., Troy, N. Y.

Потребую зараз дяко-учителя. 
Хоральний сьпів учити — перше у- 

слівіє. Удавати ся лично, чи листовно 
на адресу: Rev. N. Dmytrow, 446 N. 

2nd Str.; Allentown, Pa.

TT a p p .jy r  в отсйм славним правдивим акери- 
Д А ГиШ , донським годинником, а першої якос­
ти каменями і верком, в 20-лїтяою Гарантією, 8 міц­
ною пружиною, гарно Гравірованим, о вартосте най­
менше $10.00, дамо цїлвовшто дарои 4-долярову, 
правдиву і славну Cutler-а бритву, ручно ковану, 
8 вижолобленим рівцем, також один доброго Гатун­
ку в кінської шкіри подвійний пасок до остреяя 
бритви вартостн $1.00. Сей годинник, бритву і па­
сок, в цїнї $15 00, пішлемо Вам С- О. D. а правом 
огляненя на експресовім офісі', лише за $3.95. Оглянь­
те сї річи ще перед ваплатою, а кола будете 8 cv 
го купна вдоволені, заплатїть експресовому аґен- 
тови $3.95 і копгги пересилка, а годинник з тими 
п р е - е я т а - н  в вашою власністю. Надзвичайна 
Оферта: Один осібний годинник і презенти даром, 
вели купите 6 годинників ва $23.70. Скажіть, чи 
годинники мають бути дамські, чи мужеські. Гар­
ний ланцушок екстра дармо, вели вашлетв гроші 

врав 8 аамовленем.

C A R R O L L  C U T L E R  & C O . 

Manhattan Bldg. Chicago,* III.

Ha

сплату
no 6 цент. ЛвНМО 

або

$1.60 аісачно.

К»ждо*р- Русинови пішлемо 14-каратови* n.-v 
аолочуааний годинник і дармовие »артосги 20 
лярів, на сплату по 1 дол. 50 цент, ^  ,

Місячні рати будете сплачувати лишень гол» 
як достанете «ке годинник, виіребуггей о^ і £ '  
доте вдоволені а нього. У’

Пишіть сейчас по інформації і 
чаючи марку на відповідь, Jo: °Г’ ,АлУ

A M E R I C A N  WJA T С Н C O . 
1152— 1154 Milwaukee Ave.,

CHICAGO, ILL.

ВЇРТ. в.
210.
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я

в і д ч и т
о. П. Понятишина на |УІарніяновім сьвятї 

в Перт Амбой, Н- Дж.

,{ДаЛЬЩб).

I I . Струї, які ворушили тодїшною Европою.
В тих власне часах, значить, з кінцем 18-ого 

а в початках 19-ого столїтя потрясали цілою Евро- 
иою ті нові думки і стремлїня, які принесла з со­
бою велика французька революція. Вона розпочала 
ся в 1789 р. і тревала, властиво беручи, цілу че­
твертину столїтя, бо аж до 1814 р. Та революція по­
ложила підвалини під новочасне так політичне як 
і суспільне житє і від неї зачинаєть ся в історії 
сьвіта нова доба. До-часів сеї революції було у 
всіх європейських державах так, що суспільність 
ділила ся на три верстви або стани. Перші два ста­
ни були висілі і до них належала нечисленна шлях­
та духовеньство. Ті дві суспільні верстви мали ду­
же великі права і привілеї, бо окрім дрібної ча­
стини землі, що була власностію селян, була вся 
земська - посілість в їх руках і вони,~ так бодай • 
було у Франції, не платили ніяких безпосередних 
податків. Всїх-жс инпшх людей в державі, які тво­
рили властиво нарід, означувано загальною назвою 
третього стану. Та верства представляла собою 
велику ріжнородність, бо до неї належало і мі- 
щаньство і всякі промисловці та ремісники шс 
також і селяне. Із тих трох головних складників 
сего стану найчисленнїйпшй, но заразом і най­
більше упосліджений був, розумієть ся, ЛЮД сіль­
ський тому, бо він мусїв робити панщину і дви­
гати на собі всякі державні тягарі.

Сею, отже французькою революцією третій 
стан, дійшовши до сьвідомости своїх кривд, зва­
лив серед страшного проливу крови дотеперішний 
суспільний лад, що був опертий лише на при­
вілеях і здобув собі такі самі права і свободи, 
які мали обі висілі суспільні кляси. Ті здобутки 
третього стану містились іменно в так званій „де­
кларації прав чоловіка і горожанпна” , котра по­
становляла, що всї люде родять ся вільними і рів­
ними, що нарід є жерелом всякої власти, а закони 
є виразом його волї, що кождий горожанин держави 

?має право брати участь через своїх повномочнц- 
ків в ухвалюваню законів і податків, що кождий 
Може свобідно виявляти свої думки словом і 
письмом та що нікого не можна вязнити без по- 
иередного дозволу суду. Таким отже чином да- 
вний поділ суспільності! на окремі кляси упав 
у Франції безповоротно, а натомість всі люде ста­
ли ся, що так скажу, рівновартістнимп горожа- 
нами з однаковими правами і обовязками згля- 
дом держави. Годить ся ще мені згадати, що 
та декларація прав чоловіка увійшла в основу кон­
ституції, яку заведено у Франції і котра мала 
незвичайно велике значінь, бо була се перша кон­
ституція на суші Европи (кажу „на суші Европи”, 
бо в Анґлїї була вже давно конституція; та однак 
країна є відділена морським проливом від (^ролей- 
вької суші) і вона служила пізнїйше взірцем для 
конституцій инпшх європейських держав.

Но йду дальше. У тій великій революції вн- 
г'уив ся у Франції на верх Наполеон Бонапарте, 
який зі звичайного офіпира артилерії1 дійшов аж 
до цісарської корони. Сей Наполеон був великим 
тіолкородцем і він' провадив війни зі всїми ̂ євро­
пейськими володарями та всїх їх на купу побивав. 
Своїми небідними війнами бурив згаданий Напо­
леон всюди дотеперішні старі порядки і мимо­
волї розносив по Евроні сей устрій, який Фран­
цузи здобули собі власне через революцію, а ко­
трий опирав ся на рівноети всїх суспільних ета­
пів перед правом. Щоби однак удержати ся при 
власти, давав ся Наполеон всім підбитим народам 
чуже в знаки, бо їх упокорював і угнїтав. Розу- 
міеть ся. що тпм способом ие дійшов вій до своєї 
гули, бо звісно, що гнетом н&то не потрафить 
**обі зискати любові! і ирпвязаня нї поодинокого- 
чоловіка нї цілих народів. Тими утисками і поне- 
иолк-ваг^м викликував Наполеон якраз противні 
наслідки, бо у упокорених народів родило ся почу­
те народної гідності! і народної сьвідомости і всі 
нони стреміли до сего. шобп скинути з себе чужу 

тяжку кормигу.
Кінець-кінцем Наполеон мусів улягти перева­

зі тих народів, котрих віп иобіджав: ті однак струї 
суспільного і політичного характеру, які він розсі­
яв своїми війнами ио Евроігі. як також ті народні 
почуваня, котрі він через свій гнет викликав, най­
шовши всюди пригідну почву під сооою, наоира- 
шсь щ ора з  то більшої сили. В короткім розмірно 

'часі научились упривілеовані до тепер верстви ди- 
вити ся на простолюдина як на такого самого чо- 
ювіка і горожанпна, яким був і кождий пертий ліп­
ший шляхтич; в сю д и  писало ся богато по книжках 
.і обороні прав простого, бідного народа; у всіх кра- 
їнчх йшов одушевлений рух за визволом з під дав­
ші* пережитих вже порядків, а за впроваджуєм р**- 
,{)Ої»м нових, які мали на цїли здобуте волі і свобо- 
іп піднесене свого народа з упадку і здійснене 
нтію інпх ідеалів. І та боротьба о нові порядки ве- 
т або леґально по сеймах чи парламентах » в
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часоиисях. яких значіиє і вплив безнастанно тоді 
зростав або й недєґально з підмогою змов і тайних 
товариств, котрі в тих часах дуже розповсюднюва- 
лись посеред молодїжи як і загалом серед ідеаль­
них і більше запальних людей.

Рівночасно із тими свободолюбними і, так ска- 
затиб, чоловіколюбними змаганями на поли су­
спільнім і політичнім зродив ся також новіш напрям 
і в тодішнім житю дуловім ссб те в письменстві, я- 
кий то напрям в дуже значній мірі впливав на на­
родне осьвідомленє, на поглубленє народних стрем- 
лїнь і взагалі на народне відроджене. Іменно, в тім 
часі почали учені займати ся дослідами над мовою 
свого народа, над народною поезією чи радше над 
народними піснями і переказами, над народним жп- 
тєм, звичаями і обпчаями, особливо-ж над стари­
ною і своєю рідною історією. Новий сей напрям в 
письменстві повстав в першім ряді в Німеччині, а 
звідтам розходив ся він по инших країнах всюди 
роблячи своє.

Зовсїм природно, що те розбуджене народних 
змагань, яке наступило в часі і після наполєон- 
ських воєн як також тодішні, нові струї в письмен­
стві, що проявляли ся у загальнім зворотї „до сво­
го”, мусї.та захопити і одушевити також і славян- 
ські народи. І справді серед Славян ми бачимо та- * 
ке духове відроджене. Почалось воно іменно у най­
дальше на запад висуненого славянського народа, 
значить, у Чехів. Сей нарід прийшов під Австрію , 
значно ранїйше як Галичина, але по утраті своєї 
самостійності! зійшов він до дуже нужденного’ста­
ну. Чеська шляхта понїмчилась, а й інтеліїенція 
відстала була від свого народа, котрого мову ува­
жала вона тільки людовпм нарічієм. Чехи однак 
прокинулись зі сну скорше ніж Русини. Безпереч­
но, що на відроджене чеського народа вплинули ті 
обставини, що він має славну минувшину та що 
його народна сьвідомість не була подавлена таким 
тяжким політичним лихолїтрм, як се сталось було
з руським народом за панованя Польщі. Найбільше 
однак причинило ся до воскресеня Чехів се, що во­
ни мали своїх великих учених, які з’уміли отворити 
своїм землякам очи і їх до свого привязати. Я  ду­
маю, що воно зовсїм не завадить познакомити тут 
читача, розумієть ся, як пайзагальнїише, бодай з 
кількома що найзамітнїйшпми сьвіточами чеського 
народа з тих часів, тпм більше, що вони мали та­
кож вплив і на відроджене инших Славян. Отже так:

Одним із перших представителїв пробудженя 
чеського народа і взагалі знатоків Славянщини був 
Йосиф Дубровський або Дубравський, котрого за­
гально уважають патріархом славістики себ-то нау­
ки про Славян. Він писав головно про чеську пись­
менність, історію і славяиські мови, і хоч всї його 
писаня були на німецькій або латинській мові, та 
проте положив він для Славянщинп великі Заслуги, 
бо з його книг довідувались про Славян чужі не- 

. славяиські народи. Попри Добровськім належить 
ся почетне місце в історії чеського народа як і вза­
галі в історії усеї Славянщини П. Й. Шафариковп. 
Він писав по чеськи і німецькії про бувальщину 
Славян, про письменство і мови всіх славянських 
народів і його численпі і різнообразні писаня роби­
ли сильне і глибоке вражінє в цілім славянськім 
сьвітї. Особливо-ж славною була Шафарикова кни­
га під наголовком „Slovanske Starozitnosti” і вона 
стала ся вихідною точкок) і основою для всіх до­
слідників славянської історії. Дальше, великим че­
ським поетом в тих часах був Ян Коляр, Словак 
родом, котрий написав знамениту поему „Slavy 
Dcera” (Донька Славії) і в цій з’образив минув­
шину Славянства, представив теперішні його часи 
і мріяв, предсказував часи будучі. Та книга стала 
ся неначе євангелієм всеї Славянщинп і цілі ио- 

і; коліна головно Чехів і Словаків виховувались під 
: її впливом. Фр. Л. Челяковський заслужив ся осо- 

бливо тим, що він зібрав славяиські народні піснї 
І і пословицї та звернув увагу на виучуване народ­

ної поезії. Юнґман зладив знаменитий словар че- 
| ської мови, який і днесь має ще велике значінє. Фр. 
і ІІалацкий вславив ся на поли історії. Широко зві- 
| сним славістом був також Словенець, Вартоломей 
{ Копитар, якого вчені писаня про Славян служили 
1 так само,'як і писаня Добровського, посередником 

до пізнаваня Славянства для чужих учених. І міг 
' би я наводити ще й много инших чеських учених,
J які заслужили ся для Славяіпцини; щоби однак за­

надто не розвалковувати оттнх рядків, я сего не 
роблю. Мимоходом лиш згадаю ще про те, що че- f 
ські учені відгребували тоді давні памятникй че­
ського письменства, котрі, хоч і не конче були до- ' 
стовірні, як опісля показалось, поділали ся раз че­
рез спори що до їх достовірносте сильно на ожнв- 

| лецє і зріст славянської науки. —  Так отже за при­
водом учених розбурпло ся завмерле майже народ­
не почуте чеського народа; бо він отряс ся із ні­
мецьких виливів, відзпекав назад свою шляхту, 
приляг до своєї мови і здаєть са, що не буде се пе­
ресада, коли скажу, що під згладом народної сьві- 

! домости є Чехи першими поміж всїми Славанами.

Рівно-ж відродили са до нового жита також і 
'инші славяиські народи. І так найзамітнїйшіщ по 
Чехах народний рух иоавпв са у Сербів, які нале- 

1 жали ще тоді під власть турецьких султанів і акі ! 
мусїли двигати страшне бісурманськс ярмо. Най- 
більші-ж заслуги для оеьвідомленл сербського на- І 
рода положив славний иа весь елавянеькпй сьвіт !
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сербський учений і патріот Вук Караджич. Він увій 
до сербського письменства на місце мертвого cenfi. 
сько-славанського азичіа чисто народну мову; він 
написав сербську граматику і зладив сербський 
словар; він переклав сьвате письмо Нового Завіта 
на народну мову; він навіть сотворив дла Сербів 
нову правопись, іменно, правопись фонетичну, яка 
ліпше відповідала вимогам сербської мови, ніж дав- 
на правопись етпмольоґічиа. Особливо однак при­
служив СЯ К-арадЖйЧ СБОМу народові! ТИМ, ЩО rjh 
перший зібрав і видав сербські народні пісні, які 
своєю красотою, глибокостію думки і милозвучно­
сті ю зачудували і очарували всіх Славян. Ті власне 

• сербські піснї причинили са подібно ак і у нас, про 
що а нисше буду говорити, найбільше до відродже­
на сербського народа. І треба мені тут піднести, що 
се духове обновлене справді повело Сербів і до по­
літичного воскресена, бо вони здобули собі насам­
перед автономію, самоуправу під кермою своїх вла­
сних кназїв. а відтак і цілковиту політичну неза- 
висимість.

Поляки мали тодї також деяких учених, котрі 
писали про перші початкп і давні часи славянських 
народів і які будили інтерес для минувшини Сла­
вянства так і Поляків як і у инших славянських 
учених. Особливо-ж заслугує тут на увагу книжка 
польського історика і писателя, Лаврентія Суро- 
вецького, під наголовком: .,Sledzenie pocz^tk6w 

slowiaiiskich", що вийшла у Варшаві в 1824 р. і 

яка дала почин згаданому вже чеському славістови 
Шафарикови до написаня по нїмецьп знаменитого 
твору про поход жене Славян. —  Також і в Росії 
повіяло від часів цариці Катерини II. на ниві 
письменства зовсїм новим духом. Росийські писа- 
телї і учені зривали з давними формами у письмен-, 
стві і почали звертати ся до народа і його житя і 
звідси брати теми до своїх писань. Рівночасно по­
чала ся там плодовита діяльність цілого ряду уче- 

, них істориків, етноґрафів (народоппеціїв) та архе- 
ольогів (дослідників старини), що обговорювали 
по книжках справи Славаи, поперед-же всего, спра­
ви росийського і українського народа зі всїх мож­
ливих боків. *

Річ очевидна, що ті визвольні змагана, які во- 
рушпли тоді Европою як рівно-ж і те сьвітле ду­
хове відроджене инших славянських народів не мо­
гло не мати впливу і на Русинів-Українцїв. І так 
на закордонній, значить, росийській Україні про­
мощує Іван Котляревський своєю книжкою „Ене- 
їдою” народній мові дорогу до нашого письмен­
ства. Сей твір появив ся у иерве в 1798 р. і є се 
перша книжка, написана чистою нашою мовою. Пе­
тро Гулак-Артемовський підносить своєю казкою 
„Пан та собака” протест нротп тодїшного кріпац­

тва в Росії, а Григорій Квітка-Осиованенко пише 

прекрасні Оповідана із сільського жита. Ріжні укра­
їнські учені і народолюбці ідуть в народ і пізпають 

його, так сказати-б, з першої руки. Вони підслуху­
ють, ак простий нарід говорить і акі пісні він сьпі- 

ває тай учать са своєї рідної мови з уст самого таг 

ки народа. Ті людові піснї вони записують, обро- 

блають їх науково і видають друком і милозвучні 

наша мова починає всюди будити приспану народ­

ну сьвідомість. '■ 

Тим великим скарбом руських народних пісень 

інтересувались, ак сказано, свої; но в значно біль-> 

нгій мірі інтересувались ним чужинці, головно Ро- 

сіяне і Поляки. Іменно, росийеький князь Н. А. 

Цертелев звертаєть ся перішій до внученя україн­

ської народної поезії і в 1819 р. пускам в сьвіт 

збірник наших народних дум під заголовком: „0- 

ііь іг ь  собранія стариниьіх'ь малорусскихт» пісней”, 
в якій-то книжці одушевляїєть ся він чудовою на­

шою поезією та виразно заявляє, що наша мова чн 

„малороссійское нарічіе” , як він сю нашу мову на­

зиває, є так само придатна до поезії, себ-то до пи­

саня віршів, як і кожда йшла мова славянська. Так 

само по роснйськи видає М. А. Максимович, Украї­

нець родом, книжку „Малрроссійскія nfccim”, в ко­

трій то книжці кладе він велику вагу на народну 

пісню і яка дуже подобалась осьвіченим Росіянам. 

А знов із многйх Поляків, що займались нашимя 

людовими піснями, заслугує на особлившу увагу 

Вацлав Залєський (він підписував ся Вацлав-ом з 

Олєска), піо, мимоходом кажучи, був пізнїйше ґу- 

бернатором Галичини. Він збирав галицькі, поль­

ські і руські піснї і видав їх друком під наголовком: 
„Ріейпі polskie і ruskie lutlu Galicyjfikiego“. 

Своїм збірником вказав Залєський галицьким Руси­

нам на се величезне їх народне богатство, яким с 

власне наші народні піснї і під зглядом глибокості! 

думки, краси і чутя ставив він руські пісні значно 

висше від пісень польських. Той збірник пісень За- 

лєського зробив дуже велике вражінс па тодїшни*

• Русинів і взагалі на славянських учених; не диво 

проте, що Русини залюбки сю книжку читали і нею 

одушевлялйсь. »

(Дальше буде).

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Аматори з „Вифл. Ночи” граної в Ню Йорку.
З долини, з лівої руки до правої: 1-ий ряд: М. Сербінеький, Угорчак, харак- 
теризатор, М. Климко, діріґент, П. Петрів, режісер і Коваль, суфлер. —  П-ий 
ряд: .В. Ґолда, Н. Лялька, Л. Жиґальский, В. Задойко, Кіценюк, Чернеґа. —  
ІІІ-ий ряд: Гринишин, Лазута, Гундич, Модрий, п-на Шевчинська, Ониськів, 
Ядловський, Плюта. —  ІУ-ий ряд: А. Денеґа, Шевчинський, п-ї Шевчинська, 
п-а Дубівна, п-а Ю. Батрак, п-а Ониськівна і Топоровський. —  У-ий ряд: 
Пастушок, Барабаш, Мандзюк, Перий, Крук, Марків, Прийма, Шумський.

Аматорське представлене 
в Ню Иорку.

Онодї відограно в друге представ­
лене аматорське „Ніч Вифлеємська“ 
на 7-ій улицї, в церковній гали в Ню 

Йорку. Як завсїгди, так і сим разом 

ся вистава стягнула немало публики, 
і-то не лиш нашої, але й чужинців. 
Відіграний образець, рМ сценічно ду­

же слабонька і* лишень знаменитій 
грі акторів треба було завдячити усю 

удачу представленя.

Коли на сценї представлено утиск 

жидів намісником римським Іродом, 

їх нужду, горе і терпіне, спричинені 

римським військом, еїЯґайє ОстаТНО- 

р о  лаха за податки, мимохіть наша 
уява звертала ся в рідну сторону і 

здавало ся, що се історія нашого на­
роду, в теперішну пору, в часах ци­

вілізації, під ярмом австрійсько-поль­
ським, російським чи маярським. 
І з нашого народу пототомки Іродові 

шкуру друть. Образець такий самий, 
лиш декорації і строї відмінні.

Аматори грали знаменито і судячи 
з їх захованя на сценї, перед пу- 

бликою, треба їм признати, що вони 
моглиб віддати і найтруднїйшу шту­

ку з неменше добрим поводже* 

нєм. На увагу заслугуе передовсім 
п. ЖичальСький в ролї молодого пас­

туха; він справді грав знаменито, ли­

шень уживане характеру мови наїв­
ної дитини, впливало подекуди уєм­

но. Незавадило б, коли-б п-на Батрак в 
ролі ангела була рецитовала своє ,,Воз- 

віщаніє“ більше свобідним, а не при- 
шеним голосом; д. Перій ролю Ірода 

віддав дуже удачно/ а діріґентови, п. 

Климкови можна справді погратулю- 
ватп за його зелїзні нерви, що потра­
фив з’орґанїзувати і вишколити наш 
руський хор, котрий кожду пісню 

відсьпівав без найменшої похибки; і 

коли-б п. Сербенський завдав собі 

був трохи працї в вишколеню або 

хотяй напів-приготовленю своєї му­

зики, що акомпанїювала хорови, тог- 
ди ,,Ніч Вифлеємську** могли-б наші 

аматори грати і в ,,Ґіподромі“ .

Найтруднїйшою точкою цілого 
представленя було схарактеризоване 
і убране аматорів відповідно до духа 
часу. Але й сю трудність далось по­

копати д. Угорчакови, що як харак- 

теризатор вявязав ся я повіреної йо­

му тяжкої працї вдоволяючо. Режи­

сер, д. Петрів порядно зіпрів, однак 

не дармо, бо показав, що як режісер 

сповнив своє діло як слід.
Одно хиба треба закинути пере 

довсїм режисерови а' опісля характе- 

ризаторови: вони поналіплювали рим­
ським лєґіонарам гузарські вуси і 

ішпанські борідки, забуваючи зовсім 

на те, що старинні Римляни старан­
но голили весь свій заріст..

Жаль, що не було артиста-маляра, 

д. Гладкого, а був би зібрав много 
похвал зі сторони публики так нашої 

як і чужої, присутної на шредставле- 

ню, за чудове вимальованє куртини.

Було-б дуже пожадане, аби деко­

трі з панів комітеїових, В часі само­

го представленя меНше вештались по 

гали, а спеціяльно поперед сцену, 
бо се перешкаджає публицї і відвер­
тає їх увагу від самого представленя.

А вже зовсім злишне було таке 

надмірне уживане бенгальських огнів, 
що занечищували воздух а присутні 

гості, декотрі з малими дітьми, поми- 

мо найщирійщої волї та труду, не 
могли повздержати ея. від кашлю.

йишталбиттапіт-— представлене 
випало добре. Американці виражались 

з признаєм про гру аматорів, а пе­

редовсім симпатична репортерка най­

більшого американського місячника 
,,Editorial Review", не могла найти 
доволі слів похвали.

Коли наші аматори Г дальше бу­
дуть працювати з тою енергією над 

руськими театральними предетавленя- 

ми в тій чужій країні, то з певностію 
і Американці ліпше пізнають наш 

нарід, та сі сумні обставини, серед 
яких приходить ся йому жити в рід­
нім краю.

А. Вала. -

Шануймо рідну мову!
„Мово рідна — слово рідне,
Хто вас забуває,
Той у грудях — неї серденько 
Лишень каиінь иае!‘‘

Так сьпівав [великий поет, тої 
девізи притримували ся і притриму­

ють всі кращі сини і доньки бідної, 
поневоленої Руси-України, тої девізи 

повинні притримуватись тим більше 

ми, заточенцї, що свою красну мову 
поволи забуваємо, цураємо ся її, а 
місто неї уживаймо (очевидно лихо) 
всїх инших.

Кілько разів прийде ся говорити 

тут з Русином, то тілько разів рази­
ти буде ухо примітка чужих слів; 

ніхто з нас майже не хоче, чи не мо­
же говорити чисто, тільки все 3 ,,шу- 
рами“ , есерами і носи рами, Словаччи­

ною, польщиною і  т. д. і  т. д. ,,Шу- 
ри“ і ,.«сери“ то се ше пів біди, 

бо сей наплив зробив великий вилом 

не лише в нашій мові, але навіть в 
такій великій і богатій, як мова ні­
мецька. Але Словаччини і польщ ини, 

сего вже не можна дарувати . Ge ви* 

глядає так, начеб наша мова була 
вже така бідна, щоб декотрих понять 

не можна нею виразити. А однак так 

не єсть.
.Щ е о що иншого розходить ся 

нам тут. Іменно маємо на думцї ста- 
тю, яка появила ся свого часу на 

шпальтах ..Народної Волї“ . Як відо* 
мо, богато нашцх людий доають най* 
ріжнороднїйшої натури справи прав- 

ні в старім краю. Хто читає старо- 
краєві часописи, той дуже часто спіт­
кає там накликуваня, щоби всякі 
письма до судів, до староству до ви­

ділів повітових, до урядів податко­

вих—і взагалі всякі документи писа-' 
ти по руськи, і щоби відаовідий на ті 
письма жадати лише в руській мові; се 

дуже розумно і справедливо. І чомуж 

ми, заточенцї, що нас вйкормила русь­
ка мати, длячого ми, як посилаємо 

якісь документи до старого краю, 

длячого ми не виставляємо їх по 

руськи, тільки , по польськи або по 
нїмецьки? Чи так годить ся Русинам? 

Як ми звідси всї письма будемо по­
силати лише по руськи, то і Ляхи 

побачать що ми сьвідомі свого, щ(? 
ми не дамо в наругу руської мови, 

тай нашим братям в краю поможемо 
сим богато в їх визвольній боротьбі

0 права руської мови в урядах, а які 
то права конституційний закон в 

Австрії Гарантує всїм народам — от­

же і Русинам. А що нашою мовою 

в урядах так Ляхи помітують, то се 

лиш наша власна вина, бо ми о се 

не дбаємо самі і не домагаемо ся се­
го як слід. Нехай би так Поляк вніс 

якесь подане до якогось уряду, вже 

не говорю в мові руській, але в ні­

мецькій, — чи ціла Польща не закри­

чала-б і жаден Поляк руки йому не 

подав би. А ми з такою байдужно- 

стію легковажимо свою рідну мову
1 послугуймо ся мовою нам ворожОю, 

польською! Намже і закон Гаранту б 

горожаньство мови в урядах в Ав­

стрії і наші багьки та брати поносять 

найбільші тягарі (ми-ж даємо податок 

крови), і такі ми скромні, що всти- 

даемо ся упомянути о права нашої 
подопТаної Ляхами мови? Нї! Так не 

повинно бути. І тепер, в сотну річ­

ницю великого Маркіяна кождий 

повинен вдарити ея в груди і проси­

ти прощеня, що може до тепер так 
поступав. Але в ід  т е п е р  п о ­

с т а н о в і м  с о б і ,  що в се  і. в с ю ­

ди в Г а л и ч и н у  б у д е м о  п и с а ­

ти і з а с и л а т и  п и сь м а  у р я д о ­
в і  в йов і  р у сь к ій .  Сь відомий 

повинен, навести се несьвідомому.
Скажуть декотрі: Де ми тут возь- 

мемо приміром такого нотара, щоби 
нам написав, припустім, повновласть 

чи контракт — по руськи ? А ми 

скажемо, що такий нотар, що займа 
ся заграничними справами, повинен 

знати руську мову! БО як знає поль 

ську чи словацьку, то нехай ся на­

учить і руської, або нехай собі прий 
ме руського клерка. А до сего лип 

ми самі можемо його змусити, жада 
ючи від нього, щоби нам прим, пов 

новласть абсолютно лише по руськи 

виставив. Він хотячи заробити, му 

сить ся при норовити до такого жа 

даня.
Єще одна річ. Богато наших лю 

дий приїхавши з подальшої місцево 

сти до міста за якоюсь справою, зви 

Чайно питають за конзулят, та їх ви 

лапують ріжні жидки і мадяри, пред 

ставляючи ся, що вони є конзулями 

В такий спосіб натягають наших лю 

дий, бо дуже часто трафляє ся, що 

се суть звичайні обманці. — Треба 
памятати, що конзуляти ніколи таких 

річий, як повновласти, контракти і т. 

и. не виговлюють, ані процесів не 

провадять — тілько ’ потверджують 

вже готовий документ зглядно під­

пис публичного нотара і то такого 

лише, щ о є рекордований в конзу- 

лятї.

Отже з якоюсь справою правної 
натури ми повинні удавати ся до му­

дрого нотара і то до такого лише, 
що розуміє нашу руську мову і що 

нам документ потрафить виставити в 

мові руській і то так, як сего вима­

гає закон.

Кождий прийшовши до нотара, 
що займаєть ся заграничними справа­

ми, повинен говорити до него чисто 

по руськи, а не по словацьки ані по 

польськи, а як нотар або який клерк 

буде йому відповідати в чисто русь­

кій мові, то се знак, що він зна^ 

руську мову і що може документ ви­

ставити в руській мові. В противнім 

разї, як нотар по руськи не уміє, ми 

не повинні до нього удавати ся зі 
своїми справами.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА І

„Руський Народний Союз” —  прини-

■SS ЧЛСШ В ДО т у  ЛІТ Ш і і И і

Вступне після лїт.
P. Н. Союз платить:

В разі смерти члена кляси „А” (ціле 

аосмертне) $1,000.00.
В разі смерти члена кляси „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.

Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00,

Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „Б” $200.00.

ш цр'щигядг ф  цржр у у у у у у  м у м  яж шш. ЦЯ~жжг
jjV дДь affcr jAk. Jb- А  ЛІІК. A  Ac A  A  A  Ar -JLr - JC- -jc-

Рукод льня риз церковних і др. річна.

п т D 33. — —
Сим подаю до відомости русько-американським ьрат 

ствам і Товариствам, а головно Комітетам церковним і Все- 
чесним Отцям духовним, настоятелям парохій, що я нивше 
підписана, отвг>рила рукодїльню рив церковних як фе.юнів 
стихарів, дальматик.

Виробляю також фани, хоругви, покривала напре­
стольні, ручники, реверенди, фани братські; обрави або гаф 
тую ручно або малюю, як також фани американські.

Виробляю також відзнаки братські (бечі) і т. п. все 
по уміркованих цїнах. — Првнимаю старі фелони до направп

Фелони в цїнах $25, ЗО. 40, 60, 80 і висше.

Стихарі в цїнах від $і>.

Хоругви $60 ва одну і висше.

Фани братські в цїнах $100, 200, 260, ручно гафтоваві 
ЗОЛОТОМ 1 шовком образи СЬВЯТВХ 1 герби.

Щ о до виконана роботи, прошу удаватись a AoaintM 
понеже я була аапята довші лїта в Рввинцї Самвірській 
в аличипї. Малюю обрави так до іконостасів як і всякі 
инші. — Н а жадане висилаю пробки.

Остаю а належним поважаним

SOPHIA OLSHANSKA, '
509 N. 6th Street, Philadelphia. Pa.
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К н и ж к и
котрі можна дістати в друкарні 

„Свободи” :
цнт.

&ВГ6Л те пустельник ........................
Америка........................................... 15
Американець, веселий образ з жи­

тя народу ............ ...................... 15
Бери та читай ............................... oU
Ворба кляс і чому робітники орґа-
вїзують с я ...................................15
Весела книжочка з образками--- 35
В Старім і Новім краю ..................  25
Гостина сі>в. Николая, драматична ^

гра для дїтий..............................  іи
Доля галицької сироти..................  5
Дещо про зьвірята .............. .. «а

Дещо про права і суди ........ .. 10
Дорох> до сьвідомости ................  10
Емігрант .........................................
Журавлї ................ ............. Ю
Житє, зарібки, орґанїзації і т. п.

в Вл. Держ.................................... 15
8уб за зуб_......................... . -0
Казки за Циганів ........................... IU
Коротка історія Р у си ....................  10
Капітал і праця • ...........................  1"
Казки про Ж идів................ ....—  15
Книжочка рахункова ..................... 50
Марія ................................... 10
Монгострадальний народ .......... . .  *0
Народний рух асїр.-угор. Русинів 15 
Оповідане про Алї Бабу і сорок

розбійників.................................... 20
О підземних скарбах • •. ............  25
Оповіданя про заздрих бог ів ........  10
Про нутро землї............................  25
Покуса .......... .................................. 10
Про кінець сьвіта.......... ................ 15
Ряцар і смерть ..............................  о
Розмова Поляка з Русином..........  10
Релігійні вірованя..........................  20
Русько-анґлїйський тлумач..........  60

Слово ч. 5. 15

Слово ч. 6....................*...................  15
Страшна шмста .......... ..................
Смерть .........................................
Степові люди ................................
Страйк ...................... ; ....................
Стріляй на смерть, робітнича драма 
Товарпска ворожка

20
10
15
20
15
15

Хто з чого жиє ..............................  15
20
50

Унїя в Америці..............................
Які то є люди на земли, з 20 образ.
Як мужик ходив до царя правди

шукати .........................................
Через кордон .................................■ 15
Хлопська доля ..............................  5

15

,гг  ДруНИ.

Меірики шлюбні ..........................  З
Метрики смерти ........................ . В
Помяник за померших..................  10
Папері листові з вінєтами, одев.. 2

Молитвеннини і ннижки богослужебні 
та релїгійні.

у  . Звичайна оправа.

Нивий Завіт ........ ..................... .  2.00
Псалтир ........................................  1-00
Вог Надежда Моя ........................  1.00
Хлїб душі ......................................  60
Хлїб дуті, латинськими буквами . 84
'Дорога ............................................  52
Дорога, малий ............-.................  32
Друг душі-.......... ........................... 50
Горі Серце .......... ............j "
Ізборіїїік Церковний, малий ........  70
Ізборник Церковний, мал. лат. бук. 70 
Молптвенник, галпцкий ... * 66
Псалтир, малий .............................1.20
Сокровище Душі . . . .  л '............... 80
Вборннчон ...................................... 55

. Вбірннмок найкрасшир пісень цер. 10 
'Лнгельекпй хор, збірник народно- 
г -церков. її і сені» під- ноти ч. Іг . . .  25 
Ангг-льгктіГі хор, часть ТІ...............  5

Гарна онрава

Ьиі ІЬдежда Моя ............ ............
Хлїб Душі ...................... ..
Хлїб Дупіі, латинськими буквами

Дорога ........ ...........................
Дорога, малий ........ ...................
Друг Душі ....................................
Горі Серце ....................................
Молитвенник ...................... .. • • • •
Молитвенник, латинськими бук... 

Вборнпк .........................................
Н Л п р и т т т т п |г  .............................  .....................................................

Телефон 1«86 Орчард.

Др. ЕДВАРД ІВАН БЕРО
Доктор руоьких товариств.

Години урядові: Від 8—10 ртно, від 1—2 по пол.» 
від в—8 вечер, а а неділю по Полудии.

58 Е. 7 Str., (межи 1-ою а 2 ою евню) NEW YORK.

Киньте журбою об землю ус! 
ясппсьмевяі!

Пришліть нам 1 дол. 75 цнт. ($175) а ми Вам 

пішлемо 100 листів, 100 коверт і гарну кавчу- 
КОВу Печатку ■ Вашим іменем і ваввиском а та­

кож і Вашою адресою; се ааступить Вам підпис 

у всяких случаях і охоронить Вас від многих 

неприятностий. Пишіть до:

Importing House „Progress"
330 Е. 15th Str., Dept В. NEW  YORK, CITY

І Ш і ф к а р т и !
ай ганьте можете купити шифнарту до 

краю і з старого ираю до Америки.
З Ню Йорву хо Кранова 29 дол. 45 цент.
З Кракова до Ню Йорву 86 дол. 45 цент, v 

10 іень морен.
Хто купить пшфкарту до крага у аґен- 

Петра Г. Ренча на того чекав в Ню 
Иорку на стадії спеціяльний аґент ко­

трий відпровадить просто на шиф. 

Пашіть ва адресу: PETRO Н. RENCH, 
93 SARATOGA STR., COHOES, N. Y.

|,ТлТі̂ІТІ*|Я*№ ФmT^п¥P,ГIIФI*l*,*l* it̂T'T'T f

Петро Ярема
5 -  РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

випозичав нори* 
чі на веоїля, хре­
стини і всякі дру* 

гі забави.
115 Ave. А., 

NEW YORK, N. Y 

Телефон: 
Orchard 2568.

2.00
1.80
2.00
1.70
1.00
1.30 
1.10 
1.80 
1.80 
1.90
1.30

Замовленя належить висилати на 
адресу:

s  V  О  в  О  D  А ,
83 Grand Street, Jersey City, N. J.

ЖІНКИ І ся акушерії в нашій
111 i l l  6.1 u «  школї або у себе в дома- На­
ука у вашій рідній мові. Станьте ся не- 
зависимими. Наука тревае 3 місяці; по її 
скінченю видаємо дипльом. Адресувати: 

Dr. С  DEUTSCH, School of Midwifery,
229 Е. 14th Street, New York, N. Y.

Російсько-Американська Лінія
Най гарнїй ш і, най більш і І най скорш і пароходи, у д е р ж у ю ч і 
правильний  п асаж ирський  р у х  поніж Росією І Америкою 

без п ерее їд ян я  у  нїякіи посередній  п ри ст ан и .

Нові, двошрубові пасажирські кораблі 
„ЦАР , „КУРСК“ , „РОСІЯ».

До Ротердаиу 8 диїв, до Лїбааи 11 днїв. 
$33.00 — ІІ1 кляса — $35.00 
$45.00 — I I  кляса —  $47.00 
$65.00 — І кляса — $75.00 

Найблизший від’їзд кораблТв з Ню Йорку! 
„КУРСК“ — 10-го лютого 1912 

„Л ЇТУАНЇЯ11 — 24-го лютого 1912 
По бливші подробиці просить ся ввертати до наших 

аґентів або до ґенеральиого яаступництва;

А/Е. JOHNSON & CO. 27n1 ^ o £ £ n . y .

РУСИНИ ПІТСБУРГА І
Чи Ви знаєте 

ЩО Г Р О Ш І  ТО С И Л А ?
Старайте ся пізнати та пічнїть 

складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на ризї вуйіїш»

— Carson і 14-0Ї. =====
Сей бавк є одним з найстарших 

і найпевнїйших банків, що цілковито 
забезпечуй Ваші ощадности. У  нас 
складають ся гроші церковні ,  
б ратськ і ,  с и р і т с ь к і ї  ин. Кояс- 
дий, що має у нас гроші, отримує на 
бажане звіт стентових контрольорів.
Продаємо НОРАБЕПЬНІ НАРТИ на най­
ліпші пїнШґ, а ГРОШ І до краю аиеилаоио 

по почтовім нуреї. .

GERMAN SAVINGS*DEPOSIT BANK
COR. 14th'&  CARSON STS.,

South Side Pittsburg,! Pa.
И. E. Рот, през., А. П. Міллвр, кас.,

Ол. Бучак, уряди, банк.

Михаїло Угорчак. n̂ ww?Jrkwcity!
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАТОР,

випожичав ріжні українські і ияьші костюми 
ва представленя і характеризує по низьких 
цінях. Заксвлсяя прпнимяп що найменше на 

8 днів перед представлене!!.

R. J. GLICK JSSTKогин.
McCONNELОфіс находить СЯ 8 WILLIAM

(15-30) . BUILDING

....... .■ SHAMOKIN, PA.
W W W W V VW1 V V V V V V v

- - Г р и г о р і й - -

Нунашввсьний
Член P. H. Сою**.

ТАНА ПРОДАЖА ШИФКАРТ.
ТЕДЄФ0Н: 

Nr. 887. 

O r c h a r d .

ОДИНОКА РУСЬКА АГЕНЦІЯ Ш ИФКАРТ0ВА В НЮ ЙОРКУ.
R  А Ж Н Р  І Но прпчинї к о н к у р е н ц і ї  між лініями, можете 
D a i u U u  ■ від нас відїхати до Старого Краю найменшим кош­
том на добрих, поспішних шифах на Гамбурґ, Бремен, Ротердам 
і Антверпен.

Жиючим подальше від Ню Йорку, вавчасу вамовлясмо місця 
иа шифах, як і каші аґентн встрічають пасажирів на стадіях 
(depot) в Ню Иорку. Ми стараемо оя о вигоду пасажирів, як та* 
КОЖ І про ЇХ Cmiisd І " l^  wVr.

ВИСИЛАЮ ГРОШІ ДО ВСІХ ЧАСТИЙ СЬВІТА, скоро, 
точно і  тано. Міняю гроші на старокравві, на американські після 
найнявшого курсу.

К Р А Я Н И  І ^ти Д° чужих, котрі Вас не ровуміють,
___ __ __ І*  І А І І П П  . коли можете удати ся до добре вяаяого, авторнво-

_ ваного аґекта і високо кавціонованої Руської Агенції в Ню Йоріу.
Хто мас вамір їхати до старого краю, або спровадити кого до Америки, нехай удасть ся до мене, я веїм 

ручу аа найліпшу услугу. Прошу Пов. Членів P. Н. Союва ввернути на се увагу.
Удавайте ся особисто, листовно аоо по телєфонї до:

G . K U N A S H E V S K Y , 179 East 3rd Str., New York, N. Y.

Новий вибір русьно-унраТнсьних рекордів.

Ґ п я іч л п г Ь п и и  вргіадм ва сплато; реЦор9о 6 мовах: 
і р а М О ф О Н И  русько * уЦраТвсьНіб, оодьсьНШ І оюох.
Депозит $6.00 принесе до В аш о ї  хати 20-долярову гово­
рячу машину разом з 12-ма кусниками пісень, вальсів ітд.

У власнім інтересі Вп. Купуючих так місцевих як і а околицї, радимо, перед 
вакупном якогобудь ґракофона_. вайти ласкаво до нашого складу і оглянути наші 
говорячі машини; се еовеїм не обовявув нікого до купна.

Як Вас інтересують волоті ювилєрські вироби, посідаючі повну ґаранцію, то аажадайте спе- 
ціяльного катальоґа а 150 річами, як кишонковнмо і стінними годинниками, будильниками, браяіо* 
летами, ковтками та иншимп ювилврськимн річами.

Наш склад е отворенпй кождого дня до 9-ої годвяи вечером а И неділі цілий день.
Катальоґ висилає ся даром.

131 Е. 7th STREET 
N E W  Y O R K ,  N. Y.

GLOBE RECORD & SUPPLY CO. DEPT. T.

УВДЖДИТЕ ЗЕРДЯКИ-
5- І*

Коли Вн ноправно переслідувані, коли Ви черев вину босів або їх представителїв аістали покаїї- 

чені, коли від Вас вимагають під гровьбою неправних річей, колм хочете висвати своє право, яке констн* 

туція сеї великої републики Вам ґвараптує і у всїх клопотах ввертайтесь до мене заприсяглого адвоката 

станового під адресою, яку подаю при кіяци. (А не до тих, що оголошують свої офіси а невласні наваяска, 

бо такі не суть адвокатами, тільки користають а нагоди Вашого вевнаня ріжнпці поміж канцелярією а а- 

двокатом а ріжниця єсть така, як викинений старий кабат Генерала а комендеруючвй ґенерал. Оии пред­

ставляють ся Вам яко адвокати, Ви спускаєтесь на се, їм вірите і віддаєте остативй гріш). Гохини бев- 

платної поради що дня від 7-ої до 9-ої години вечір я для вигоди робітників в неділю від 1-ої до 8-ої 

години шшолудни.

J O S E P H  H E L L E R ,  Adwokat І Notar, 124 Essex Str., New York, N. Y.

Ііозахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болів ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера ,гРаіп Ехре11ег-у“ в 
хвилї, коли почують перші кольки (ооманя).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 43 

лїт. Уживають його скрізь по цїлім сьвітї, а ді­
стати його можна у всі» друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже- 
Н Я  мускулів , звихнень, (Голів В  л у ^ т « ц я т > 

в боцї і в грудях, болю зуб ів , уший І JKO- 

лудкових к орч і  В;

Повне поучене В РУ С ЬК ІМ ' язиці находить ся 

в кождій коробцї.

Вудьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробцї, яка тут представлена 

на образку.
СеА лїн вираблмоть

F. Ad. Richter &j[Co.
213—215 Pearl Str^ New York City

THE FIRST NATIONAL BANK
O F  M IN E R S V IL L E ,  P A .

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00. 

Заснований 1864 року.

Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародні моні ордери, драфти і пе­

ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 
подвоїли ся протягом поелїдних 5 літ і вино­

сять тепер около $500.000.00.

Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Nacliod & Kuhne, New York, N. Y.

m

s
X

- «_

3
00
s:
з:

<

Найвисше забезпечене $100,000.00 m

Читайте 9 VD9rttIfll He даКтв елюентам крн-
in i f lH lO  О J f l i l i  ViU> клввою і брехливою реклямою. Як 

вам хто говорить, що ручить ва се або те, то ви вапитайте цигаиа, 

чим вія ручить і де його аарука ? ВідвічальниЙ Аґент і баакир 

складає ааруку в державну касу. Заки повірите кому свій гріш, 

чи то до оерехованя, чи переслаая до старого краю, попереду пере­

конайте оя, чим і як хто ручить аа ваш тяяско запрацьований гріш. 

Я аложшв і  державній касі Q fO  ТИСЯЧ ДОЛЯрІВ. 
я к  а а р у к у  д л я  в а с  ■—
Тому тямте, що треба уникати непевних бапкирів. До ваших послуг • 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва $20.43, 200 ко­

рон аа $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон ва $204.00. 

Продав Шифкарти до Европв і до Америки, робить контракт», 

повновласти та полагоджуе військові справи, а усе те робвть

дешево, совісно і точно.
Пишіть іхо подробиці курсу і ціни ш и ф к а р т

Відповідаю відворотною почтою, а всяку пораду даю безплатно.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York.

Найвисше забезпечене $100,000.00

r-r !4»r r fi
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С В О Б О Д А

Нові книжниці видана.

Руська письменність. V II. Твори
Леоніда Глїбова, Коенофонта Климко- 
вича і Володимира Шашкевича. Вида­
не Товариства „Дросьвіта.” У Львові,
1911. Сторін 578. Ціна оправного при­
мірника 1 К 40 с., в красшій оправі 1 К 
80 сот.

Оповіданя з історії української землї.
Переказав Микола Залізняк. (Книжка 
друга). Коштом і заходом Товариства 
„Просьвіта”. Львів, 1911. Ст. 72. Ціна 
50 сот. 6 се книжка ч. 361. Видавниц­
тва Тов. „Просьвіта” у Львові. —  Зміст: 
Г. Українська земля два тисяч чотири­
ста літ тому назад: Як, коли і на що ви­
гадано азбуку? Що довідали ся учені 
про теперішну українську землю з най- 
давнїйших грецьких книг? Старинні 
ірецькі держави в теперішній україн­
ській землї. Великий нарід Сколотів або 
Скитів. Жорстокі звичаї Скитів. .Яка бу­
ла віра у Скитів? Що ще значмо про 
скитські звичаї і порядки? Звідки і ко­
ли появили ся Скити? Як перський цар 
ходив з військом в теперішню Україну. 
Народи, які жили в нашій землі два ти­
сячі чотириста лїт тому. Народи дикі і 
народи культурні. —  II. Теперішня у- 
країнська земля коло двох тисяч літ то­
му: Оповідане про царя Мітридата. 
Римські володїня в теперішній Украї­
ні. Як гинуть цілі народи. Замість Ски­
тів — Сармати. —  III. Наша земля пів­
тора тисячі лїт тому: Велика переміна. 
Теперішня українська земля під вла- 
стию ґерманського (німецького) племе- 
ни. Новий ворог —  Гуни. Теперішня 
українська земля під властю Гунів. 
Мандрівка в країну Гунів. Конець Ати- 
лї. Велике переселене народів. Ще о- 
дин напад на теперішню українську 
землю.

Всеукраїнський Катехизм. (Що му­
сить знати кождий Українець?). Видав­
ництво „Всеукраїнська бібліотека”. Чи­
сло 1. Вижниця, 1911. Ст. 32. Цїнп не 
подано. 10% з чистого зиску призначе­
но на Рідну-Українську школу. Тимча­
сова адреса видавництва: Торговельно- 
промисловий Союз у Вижницп над Че­
ремошем (Буковина).

Господарський календар на рік пе-
реступний 1912. Видавництво госпо­
дарського календаря у Вижници над Ч. 
(Дім Союза молочарсько-сироварсько- 
го). От. 89. Цїна 60 сот. Чистий дохід 
призначений на молочарсько- сировар- 
сьву школу. —  Зміст: Часть інформа­
ційна. Калєндаріюм. Акростих. Як за­
кладати молочарско-сироварську спіл­
ку? Сьмішне. Вказівки для доставцїв 
молока до сироварської спілки, нап. 
Василь ІІавдюк. Свій до свого. Лярс 
з Лїї, нап. Арне Гарґорґ, пер. Володи­
мир Домазар. Жарти. Екононмічні ін­
ституції в Галичині', нап. Андрій Ку- 
рилас. Користь сироварських спілок. В 
який спосіб найлучше платити за мо* 
локо? Перший курс молочарської шко­
ли у Вижници (з фотоґрафією учасни­
ків). Про поживу, нап. Е. Павлюкова. 
Господарські поради. Добрі ради. Ви­
датність масла. Смерть за правду. I- 
сторія українського молочарства в Га­
личині.

Робітничий календар на 1912 рік. 
1П. річник. Накладом редакції часоп. 
„Земля і Воля” . Львів, 1912. Ст. 98 ма­
лої вісімки. Цїна 15 центів.

Образковьій календарь на переступ- 
ньій рокт> 1912 им^ющій 366 дней. Рокь 
V. Составпл-ь Мих. Врабель. Безплатное 
цриложеніе „Неділя” . Будапепггь. Ст. 
81. Ціна 50 ф.

Православний Русско-Американскій 
календарь на годь 1912. Изданіе еже- 
иед£льной газети „Світь” . Годь изда- 
нія 9-й. Нью Іоркь, Н. І. 1911. Ст. 98. 
Ціна 50 центові.

Луч (the Ray). Вьіходит ежем£сяч- 
но. Редактор Д. Л. Орловскій. Подпис- 
ная ціна: Один год —  50 сент., 6 місяц. 
— 35 сен. Address: The Ray 258 4th 

Avenue, Detroit, Mich. No. 1. January,
1912. Price 5 cts. —  Зміст: Новьій год. 
Легальная конспирація. Русскій голод. 
Американській цирк. Поручено вору 
поймать вора. Крестьянин и его вампи- 
рьі. Отвііт на десять заповідей. Инду- 
с-тріальньїй юіііоішзм . Из знциклопедіи 
21-го віка. Письма в редакцію. Форма 
инструкціи для новьіх граждан. —  Усі 
наведені статї переведені також на и-

зик анґлїйський, гак що з одного (ліво­
го) боку находить ся текст анґлїйський, 
а з другого російський. Замітне, що ре­
дакція сего місячника (велика 8-ка на 
16 сторін) не послугуєть ся зовсїм 
„сьвятим йорчиком”, що очевидно стяг­
не на неї анатему з боку редакторів „и- 
стинно русскихь газегь”...

Добрі ради.

Шовк, коли ще він зовсїм новий, 
неуживаннй, і коли його спрасує ся 
добре з лїого боку горячим желїзком, 
нїколи не буде ломити ся.

Посмаровані фотографії чистить ся 
найліпше, коли кусник чистої вати за­
мочить ся в бензині і легенько витре 
ся тим фотографію. Плями з чорнила 
на фотоґрафії вичешуть ся, коли вату 
замочить ся в 10 нроцентовім розчинї 
„oxalic acid” і її витискає ся на сплям­
лене місце, а опісля, коли пляма зникне, 
виполоче ся фотоґрафію чистою водою.

Золочені рам від образів, зеркал і 
т. п. мож гарно вичистити і привернути 
їм первісний полиск найзвичайнїйпшми 
домовими средствоми. У шкланцї чистої 
води розпускає ся мала ложочка вино­
вого квасу (tartaric acid ); опісля ку­
сником губки або вати, замоченій у сїй 
течи, потягає ся по золоченях і зараз 
по сім другим кусником вати, замоченім 
в алькоголю. В сей спосіб вичистять 
ся золочені рами не лиш з усего поро­
ху і бруду, але відзискають назад увесь 
свій первісний полиск.

Плями з вапна найліпше вичищу- 
ють ся при помочи розводненого сіль- 
ного квасу (muratic acid).

Плями від овочів або кави, в який 
спосіб найліпше вивабити з біля. Коли 
хоче л ся вивабити плями від розли:тої 
кави або подушених овочів з столового 
біля, найліпше посмаруватп сплямлене 
місце ґлїцериною (glycerine). По кіль­
кох годинах, коли ґлїцерина добре всяк­
не в матерію, вистане її переполокати 
у лїтній чистій водї.

Переховуване кави, муки і т. п. Ка­
ву, муку, чай і т. п. предмети повинно 
ся переховувати в порцелянових або 
шклянних пушках, позаяк коли такі 
річи остають довго в паперових або 
полотняних мішках, то скоро набира­
ють стухлогго смаку. Тому повинно ся 
такі віктуали, коли їх купує ся нараз 
у більших скількостях, часто провітрю­
вати. Передовсім повинно ся робити се 
з кавою, позаяк та виділює з себе де­
які олїйки, що чіпають ся стін начиня і 
розкладаючи ся, псують смак кави. Для­
того пушки, у яких держить ся каву для 
кухонного ужитку, повинно ся пару ра­
зів до року добре вимити горячою во­
дою з содою.

Пахуча домова помада. %  унції ка­
каового масла і 3 унції рицинового олїй- 
ку розпускає ся у плиткій мисочцї над 
кипячою водою. Опісля, заки мішани­
на застигне додає ся до ньої кілька 
крапель рожевого олїйку або всякого 
иншого пахучого олїйку, що то його 
мож дістати за кілька центів у кождім 
друґсторі. Теч злита у малу пушку дер­
жить ся дуже довго.

Сильне випадане або передвчасне 
сивінє волося має свою причину у хо- 
робі скіри на голові. Анґлїйський спе- 
ціялїст, др. Вілзон поручає в таких ви­
падках легеньке масоване скіри на го­
лові і легке смарованє отсею. мішанино- 
ю: камфора (camphor), салмяк (sal 
ammoniac), хльороформ (chloroform), 
і ольконїт (olconit). усе змішане у 
однакових скількостях.

Лише $1*50 місячно!
бели жожете илаги- 
ти $1.50 місячно, то 
пішлемо Вам се їч ас  
■а кредит гіриий 14- 
к а р а т о в и й  в о- 
в с л о ч у в а н в *  

.gold filled) годив- 
Н ІН  .о трех ковер- 
тах s писемною га­
рантією на 20 лїт, а 
також красний іа в -  
ц у ш о к і д а р м о ­

в і  є.

Ц і н а  того годив- 
диннвна в ланцуш- 
вом і брельоком ви­
носить $26.00- Зараз 

не жадаємо гроший, лиш пишіть по ілюстроаа- 
ний катальоґ, долучаючи марки ва відповідь.

COLUM BIA W ATCH  C O , D p t lR ,
403 E. 5th Str. NEW YORK, N. Y.

Позір! Родимці! Позір!
Товариство сьлівацьке в Епїзабвт, И ДЖ.

відограе

в суботу дня 10-го лютого 1912 р. 

в гали п. Йоснфа Чурчака
154 Front Street, Elizabeth, N. J.

ТЕАТРАЛЬНЕ ПРЕДСТАВЛЕНІ

„ А Р Е Н  а  А Р "  Ш Я
драна в 3*оі діях.

О С О Б И :

Іцко Вольф, арендар ...................... Іївкита Галїновв-

Крутарський, писар ...................... Л. Шеремета

Ящик, д я к .......................................... Сень Колодїй

Богатчук, ґосподар і радний . . . .  Василь Левчвк

Маланя, його донька .................... Дорка Маргон

Паланя. Його вихованка ..............  Ксеня Атаманьчук

Павло, евн Богатчука ..................  Йосиф Гории

Марко КерничниЙ, еудж. Маланї Павло Киценюк

Шмуль, сослугач ...................... .....  Михаїл Кости шин

Сьвященик.......................................... Андрій Киценюк

Війт ...................................................... Яким Запоточний

Коміеар ........ .....................................  Іван Кудвнвч

Селяни і  селянки.

Режісер: Л. Шеремета. 

Характеряватор: Михаїл Угорчак в Ню Йорк;. 
Поіатон представлена точно о  гоя. 7-Ій вечер.

ЦІНИ МІСЦЬ: Брісла І-рядаІ Зо цнт., ІІ-ряїні 
25 центів.

j!o прсДшаблсвю В едцЦоІ) Вадь.
Дохід призначений на руську гр.-кат. церков сьв. 

Володимира в Елїзабет, Н. Дж.

Просимо всїх Русинів, Русинок, як також 
братів наших Поляків і Литвинів прийти, а 
певно зацікавить Вас се представлене і бу 
дете 8 него вдоволені; на балю же красно 
забавите ся, як звичайно в запусти.

Грашо буде „УНраївсьНа ЬавЗа“ з Дртерзо Сіпш.
З а  добру і  веселу забаву ручить

К ОМ ІТЕТ .

Dr. A. BROWN
ЗНАНИЙ РУСИНАМ ДЕНТИСТ

(нааротив руської церкви сьи. Юрія)

119 Second Ave, Entr. on 45 7th St., New York- 

Години урядові: від 9 рано до 8 веч-, в іеділ) 9 3.

FELLA & LAMM
Артистично-Фотографічне Заведене.

Фотографії виконувсь в першоряднім стилю.
За гарну роботу і чесну услугу Гарантуємо 

Цїяи умірковаві. 27 Avenue А^ Сог. 2nd St., N . Y. 
878 Proopect Ave., Near Prospect Sta Bronx, N. Y.

ПРАВДИВИЙ .,BULL‘ 
DURHAM ТЮТЮН 

мав вже свою історію 
Поверх пів сотнї лїт ми­
нуло від часу, як у стей 

тї Норт Кар< лайва заса 
джено пораз перший сей 
зрлотолистий, солодко па­
хучий тютюн. Одушевля- 
ли ся ним спершу веред­
ливі мешканці полудня, 
відтак прийшли вояки з 
подальших сторін і не 
могли нахвалити ся сьо­
го тютюну. Його слава 
розійшла ся швидко по 
цїлій Америці і ми з гор- 
достию констатуємо, що в 
самім лиш минувшім со­
ці продано сього тютюну 
22 мілїонів фунтів, або 
362 мілїонів пачок!

|,БулСі Дургем пере 
тревав через многі роки 
Його досконалість в ши­
роко звісна, а його при­
ємний запах з’єднував і 
чим раз більше зєднює 
великі заступи курців- 
сего тютюну.

Вже-ся одна обстави­
на сьвідчить наглядно, 
що сей тютюн є найліп­
шим з поміж всіх инших 
на омітї. ,

Правдивий

“BULL” D U R H A M
ТЮТЮН ДО КУРЕНЯ В ЛЮЛЬЦЇ І в 
ЦИГАРЕТНАХ.
10 звичайних цигареток коштує 5 цнт. 
10 лїпших цигареток коштує 10 цнт.
10 найлїпших цигареток коштує 25 цнт.
А ВИ МОЖЕТЕ СКРУТИТИ СОРОК 
ЦИГАРЕТОК З ОДНОГО ПОЛОТНЯ­

НОГО МІШОЧКА З НАЙЛІП­
ШОГО ТЮТЮНУ „БУЛ ДУР 

ГЕМ” . ДІСТАТИ МОЖНА 
ВСЮДИ.

Пачка циґаретошх 

паперцїв дає ся 
даром.

8LACKWELLS DURHAM TOBACCO CO..
STOCK OWNED BY

THE AMERICAN TOBACCO COMPANY.

П О З ІР  З Е Р Д Я К И !
РУСЬНО-ПОЛЬСЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРІАЛЬНА для СПРАВ СТАРО НРАвВИХ

99—103 AVENUE С., NEW YORK, N. Y. ’

полагоджуе свО|ю, дешеве і І фаховим зяанеп річи і устав краекиі всілякі старокраєві сипав* udouo- 
со«, спадкові, грунтов.. «декові, та5,,,яряі і війскові а також виробляє всякого ром доклей, сгаро- 
КРИ" ' К0ГР* 6У®ають иотверджуван ,врез тутейшвк ц. і к. коняуляг, - мають отже с ^  і важяГггь

урядову в краю. .
ЗЕМЛЯКИ І .кожАІй староісраевій справі і то в власнім, добре зрозумілім інге-
U L llW U IU f l .  рве», *  Цілим довірем тілько до ловисшої кандедярГі, яко одипоко компетентної

а «найдете там все сумлінну і фахову пораду і поміч. компетентно»

ІІорада безплатно відворотною почтою

JOSEPH MAHL, Notary Public, 99-103 Ave C, New York. N. Y.

Проч зі емутком!
He виплату no Ю  цнт. денно.

Наколи зобовяжете ся платити по 10 центів леинп

LIBERTY COMMERCIAL CO.
Dept. Z.. 343 E. 9 Str., New York,' (t. Y.
ШАНОВНА КОМПАНІЄ ! ~

одержуємо від кождого костумера.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Головний Уряд „Р . Н. С .”  на роки 
1910— 1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Ра

П р едсїдатель:

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

М істо-пре дсїдателька:

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

М істо-пре дсї дат ель:

Іван Мартон* Whiting, Ind.

Секретар  рекордовий:

Теодозій Дабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

С екретар  фінансовий: 

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна  Ком іс ія :

о. В. Балог, Whiting, Ind. 
Константин Поступак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J.

Радні :

Івав Ґлова, Shamokin, Ра.
A. Стефанович, Ambridge, Ра.
Й. Ялечко, Ramey, Ра.
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J.
А. Добош, Lansford, Ра.

О рган ізатор :

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 
Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 

находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J.

Ч. 2131 KBIT $100.00

на сто долярів, котрі п. Юлія Червін- 
ська отримала як надзвичайну запомо­
гу (yxR річного засїданя) з Головної 
Каси Руського Народного С.оюза ь; А- 
мерпцї.

Борнсайд Шікаґо, Ілл., 1912 р.
Ілія Червінськнй.

Сьвідки:
Теодор Зелінка,
Іван Мельник.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 165.

. Стефан Зїлїнка, предс., 
Стефан Коцодовськпй, секр.

суботу по 15-тім. —  Адрес секр. зву­
чить: 230 First Str., Elizabethport, 

N. J.

П0КВ1Т0ВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 2119 КВІТ $500.00
на пятьсот долярів, котрі Анна Гора- 

бин отримала як посмертну запомогу 

по своїм мужу Іванї Горабин з Голов* 
ної Каси Руського Народного Союза 

в Америці.
JDykesville,*Pa., дня 19. січня 1912.

Сьвідки:
Щ Ц  Николай Добровський, 

Михайло Кутнїрак.

' Від місцевого ’Уряду Руського Мо- 
лодечого^Союза в Америці. Від. 129.

Іван Ковалик, пр., 

Андрей Прочко, скр.

Ч. 2172 ~ КВІТ • $400.00 
наїчогириста долярів, котрі я* Іван 

Швець отримав як посмертну баао'мо- 

гу по женї ■ Аннї з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америці. 
Johnstown. Ра.. дня 17..січня 1912.

Іван Швець.

Сьвідки:
о. В. С. Гривнак,
Василь Махник.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америці. Від. 300.

‘ о. В.. JD. гГривнак, пр., 

Василь Махник, секр.

4 .п зо ^  КВІТ $100.00

на сто долярів, котрі п. Йосиф Ваґнер 
„гримав як надзвичайну запомогу на 

нев. слабість з Головної Каси Руського 

Народного Союза в Америці.
Шамокін. Па.. днр 9. січня 1912.

Йосиф Ваґнер.

Сьвідки: 
і А. Шаршонь,

С. Хорощак,

Від місцевого Уряду Руського На- 

,,одного Союза в Амерпцї. Від. 1.

Мат. Олеснєвич, предс.. 

п Тппотак. секр.

ВУНСОКЕТ, f . І. Товариство ,;3а- 
порожська Січ” , під покровом сьв.. Во- 
лодпмира, від.206, повідомляє всїх інте- 
ресованих, що на річнім мітінґу впбра­
но: Василь Патрило, предс.; Мартин 
Галас, кас.; Йоспф Ірза, секр. Всїх ін- 
теросованпх просить ся звертати на а- 
дресу.: Йосиф Ірза, 21 Cato Street, 
Woonsocket, R. I.

4. 2171 KBIT $400.00.

на чотириста долярів, котрі п. Йоспф 
Слодичка отримав як посмертну запо­
могу по женї Марії з Головної Касп 
Руського Народного Союза в Америці.

Шамокін, Па., дня 29. січня 1912.
Йосиф Слодичка.

Сьвідки:
С. Хорощак,
Дионїзій Кулянда.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 1. -

Мат. Олесьнєвич, предс.,
С. Хорощак, секр.

Ч. 2172 КВІТ $200.00

на двіста долярів, котрі п. Стефан Ам- 
біцкий отримав як надзвичайну запомо­
гу за утрату руки з Головної Каси Русь­
кого Народного Союза в Америці.

Шамокін, Па., дня 29 сїчня 1912.
Стефан Амбіцкий.

Сьвідки:
А. Шаршонь,
Лука Возняк.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 1.

Мат. Олесьнєвич, предс.,
С. Хорощак, секр.

ВШКСБЕРП. ПА. Сестрицтво Пр. 
Зачатія сьв. Аннп, від. 307, повідомляє 
всї свої членкпнї, що квартальний мі­
тінґ відбуде ся дня 11-го лютого с. р.
о год. 2-ій по пол. Ца сім мітінґу буде 
принпматп ся нові членкпнї без вступ­
ного так жени як і дівчата. Просимо всї 
членкинї, щоби прибули на той мітінґ, 
бо маємо поговорити о важних справах. 
—t Олена Кукіш, пр.; Катарина Тирпак, 
кас.; Розалїя Ґовлорка, еекр.

Н. С. ПІТСБУРҐ, ПА. Братство сьв. 
Георгія, відділ 250, повідомляє всїх сво­
їх членів о порядку мітінґовім: кождий 
член має явити ся точно о годинї 2. по 
пол. в 2-у неділю по першім в гали 
церковній . Член неявивший ся на час 
підлягає карі 50 цнт., а урядник $1.00.
—  Стефан Мацїйовський, предс.; С. 
Кос, секр.

Ч. 2075 КВІТ $368.00

на триста шістьдесять вісім долярів, ко­
трі п. Розалїя Слота отримала як по­
смертну запомогу по мужу Дмитрі з Го­
ловної Каси Руського Народного Союза 
в Америці.

Ст. Луйс, Мо., 1912. р.
Розалїя Слота.

Сьйідки:
Олекса Валеський, і 
Емілїян Дзюбин.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 14.

Стефан Макара, предс., 
Григорій Копча, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

СИРАКЮЗ, Н. Й. Бр, сьв. Ан. П. 
і П., від. -39, повідомляє своїх членів, 
що місячний мітінґ відбуде ся 11-го лю­
того, в гали Петруняка; на сей мітінґ 
просить ся явити всіх членів; неявив­
ший ся член буде караний після стату­
тів. — Іван Карнафев. цтдс., Андрій 
Сембоатоїшч. секР..~

НЮ ЙОРК, II. Й. Товарне. „Запо- 
рожська Січ”, від. 117, подає до відо­
ма, що на річнім мнітіґу вибрано слі­
дуючих урядників: Іван Ганачівський, 
иредс.; „фелїкс Дацпіевнч^кас.; Іван Бі- 
Лобрам, секр. фінанс.; Казимир Камін- 
ський, секр. рекорд. Мітінґи відбува­
ють ся кождої другої суботи по 1-шім,
о год. 8-ій вечер, в галі Міллєра під ч. 
134 Е. 7-ма ул., Ню Йорк, Н. Й. З у- 
сякими справами відносячими ся до то­
вариства просимо звертати ся на адресу: 
К. Kaminsky, 134 Е. 7-th St., New 

York. N. Y.

ЕЛИЗАБЕТІІ0РТ, H. ДЖ. Товарис­
тво „Заиорожська Січ”, від. 234 пові­
домляє своїх членів, що річний мітінґ 
відбув ся 20 січня 1912 року. Зістали 
вибрані слідуючі нові урядники на 1912 
рік: Л. Молофій, предс.; П. Нерода, з. 
пр.; І. Ґенеґа, кас.; В. Кордаш, з. кас.; 
М. Ґалїнович, секр.; І. Кулинич, з. скр.; 
контрольна ком.: Т. Пілот і Е. Кроспов- 
ь̂ктій; надзирателї хорпх: М. Огор і І. 
Кіцешок; хорунжі: Т. Скоренький і Н. 
Притика; дверники: 3. Присляк і Ф. 
Кіценюк. Мітінґи відбувати ся будуть 
в тій самій гали, іцо і до тепер в першу

НЮ ЙОРК, Н. Й. Товариство ім. 
„Богородчани” під опікою Пр. Діви Ма­
рії, від. 233, подає до загальної відомос­
ти, що дня 27. січня 1912 року вибра­
но слідуючий новий уряд: Дмитро Ква- 
сьняк, предс.; Василь Колеба, кас.; I- 
ван Марганець, секр.;. Дмитро Колеба, 
заст. предс.; Василь Касєк і Іван Гав- 
рилко, контрольори. Наші мітінґи відбу­
вають ся в гали на пятій улици, 
Beethoven Hall, 210-214 Fifth Str., 

New York City.

ЦЕНТРАЛЇЯ, ПА. Бр. сьв. Йоса- 
фата від. 231, подає до відомости, що 
на річнім мітінґу дня 21. сїчня 1912 р. 
вибрано новий уряд на 1912 р. як слі­
дує :. Пг Максимюк, пр.; Дмитро Томчук, 
секр.; Федор Федорук, кас.; Іван То- 
дор, заст. пр.; Матій Заграновський і 
Олекса Романюк котрольори; Михайло 
Тодор і Василь Тороус оглядачі хорих; 
Михайло Моклюк дверник. —  П. Ма­
ксимюк, иредс., Дмитро Томчук, секр., 
Федор Федорук, кас.

ГОМСТЕД, ПА. Бр. сьв. Арх. Мих. 
від. 23 подає до відомости, що вибрано 
слідуючий новий уряд: Гр. Білий, пр.; 
Ів. Іван, з. пр.; И. Гаврило, секр.;Е . 
Крак; записи.; М. Козак, кас ; М. Білий 
і Гр. Петканич, доз. каси; Й. Стоффа, 
доз. хорих; Гр. Щерба застави.; Гр. 
Чайковський, доз. маєтку; П. Хмеляр, 
кап.; П. Насцяк, дверн. — Й. Гаврило, 
секретар.

КІНГСТОН, ПА. Сестрицтво 11р. Ме- 
лянїї, від. 267 подає до загальної відо­
мости, що дня 28. сїчня зістали вибрані 
слідуючі нові урядиички: Марія Фецко 
(мол.) предс.; Марія Малєґа, з. предс.; 
Верона Месарц, кас.; Клемент Коваль- 
чик, секр. Мітінґи відбувають, ся в кож­
ду четверту неділю в місяци, в гали Гіл 
Сайд Лодз. Кожда сестра має явити ся 
на слідуючий мітінґ і вирівнати свій 
довг, бо в противнім разї всі довгуючі 
будуть суспендовані. —  Клемент Ко- 
вальчик, секр. 457 Main St., King­
ston, Ра.

ЛЕЙСЕНРШҐ, ПА. Бр. сьв. Ів. Хр
від. 59 повідомляє, що вибрано слідую­
чий новий уряд: Ф. Козловський, пр • 
П. Коцан, кас., А. Овад, секр. Адреса 
секр. звучить: Andrew Owad, Box 3ft 
VpnHprbilt. Pa.

• СТ. ЛЮІС, MO. Братство сьв. Ар­
хангела Мих., від. 14. повідомляє, що 
вибрано слідуючий уряд на рік 1912: 
Ст. Курила, пр.; Г. Валентик, з. предс/ 
Алекс. Патроні, секр. фінас.; Грпг. Коп­
ча, зас. секр. фін.: Ст. Макара, секре­
тар рекорд.; Іван Мудрейко, заст. секр, 
рекорд.; Мих. Рпдзпк, касієр; Мих. Ков- 
ча, заст. кас.; Гн. Рпдзпк, Андр. Серняк 
і Мат. Патрош, контрольна комісія; ї .  
Литвак, маршалок; Д. Мороз і М. Дзю- 
бин хорунжі; Я. Ружнла і М. Жпдпн 
дверники;. А. Валевський, заступця 
правнпй Братства; П. Копча, опікун хо­
рих на Белвіл, Ілл.; Ів. Семаншпин. опі­
кун хорих на Мерівіл, Ілл.; Григ. Кури­
ла, опікун хорих на Медісон, Ілл. — Рр. 
Копча, бувшій секретар.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Товариство „Про- 
сьвіта”, від. 204. повідомляє, що місяч­
ний мітінґ відбуде ся в суботу, дня 10-го 
лютого 1912 о 8, годинї вечером, в гале 
під числом 117 Аве. А., (галя Конови- 
ча). Кождий товариш і товаришка не­
хай прибудуть на сей мітінґ, позаяк суть 
важні справи до полагодженя; рівнож 
просить ся взяти з собою відзнаку то­
вариську (ухвала мппувшого мітінґу). 
Адреса секр. звучить: Семен Сєнтий. 
218 Е. 3rd St., New York. N. Y.

ЧІКАҐО, ІЛЛ. Братство Рожд. 11р. 
Богородиці, від. 259. дає до загальної 
відомости, що вибрано слідуючий уряд 
на рік 1912: Теодор Пелех, пр.; Олекса 
Баґан, місто-пр.; Еміль Скородипський, 
секр. фінас.; Петро Правец, секр рекор.; 
Дм. Гнатьо, касієр; контрольна комісія: 
Петро Щербатий і Мих. Мочаловський; 
надзирателї хорих: Іван Пікович і Мих. 
Кукула; Стефан Карпа, маршалок; 10- 
рій Мітьо, хорунжий; Андр. Копко, двер­
ник. Мітінґі відбувають ся в ІПовмейкер 
Гал, 4652 Ешленд Аве. в кожду 3-ту 
суботу о год. 7. вечером. Всі письма ти­
каючі ся Братства належить засилати 
на адресу. Е. Скородннський. 4936 
Loomis St., Chicago, 111. — E. Ско- 
родинський, секр.

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Братство сьв. 
Георгія, від. 239. подає до відомости, що 
вибрано на рік 1912 слідуючий новий 
уряд: X. Боросевич, предс.; Г. Кудла з. 
предс.; Т. Грицей, секр.; А. Фіна, касієр. 
Приналежні для братства письма слати 
на адресу секретаря: Т. Нгусеу! 233 
Fitzwater St., Philadelphia, Ра. — Т. 
Грицей, секретар.

ЮНҐСТАВН, О. Братство сьв. Арх. 
Михаїла, віц. 140 повідомля|є всїх своїх 
членів місцевих і позамісцевих, що дня 
IX-го лютого відбуде ся мітінґ в гали під
ч. '647 Вест Федерел стр., ІОнґставн, О. 
Всї члени мають явити ся на еїм мітін­
ґу. Котрий член не явить ся то запла­
тить 50 центів, а урядник 1.00 дол. ка­
ри. Мітінґи відбувають ся в другу не­
ділю по першім. Котрі члепп не вирів- 
нають свого довгу до 11-го лютого, бу­
дуть виключені з братства і Руського 

j Народи. Союза. —  Александер Лїтвін, 
предс.: Васпль Окіба, секр.

СВ06РС, ПА. Братство сьв. Арз. 
Михаїла, від. 197. взиває членів, місце­
вих і позамісцевих, щоби кождий рив 
ся на мітінґ, дня 18-го лютого; мітіпг 
розпічне ся точно о 2-ій год. по пол. На 
сїм мітінґу суть дуже важні справи до 
полагодженя. —  Н. Господар, предс , 
Л. Лазор, кас., Анд. Лужецкий, секр.

. ДЖЕНЕТ, ПА. Бр. сьв. Муч. Дими 
трія, від. 207. буде принимати членів до 
Братства без вступного через 2 місяпк 
лютий і марець. —  Д. Терпко, секретар.

ДЕТРОІТ, МІЧ. Бр. сьв. ІвайЬ Хр. 
від. 292. подає всїм своїм  членам до ві­
домости, щ о на річнім мітінґу, котрий 
відбув ся дня 1911 р. вибрано слідую' 
чий новий уряд: Теод. Титар предеїд-: 
Стеф. Бабій заст. пред.; Григ. Михалі- 
шин касієр; Тео. Солодкий заст. каси­
ра; Йосафат Філяс секретар; Михаьі 
Зень заст. секр.; контрольори: Михаїл 
Козелко, Михаїл Опалак; надзирати 
хорих: Іван Салагуб і Тимко Лис. J 
тінґ* місячний відбуде ся дня 11. ЛЮТ 
1912 p., на котрий мають явитись oej- 
взглядно всї члени; неявивший СЯ Ч 
підлягає карі після ухвали. На мі . 
будемо приймати новіїх члешв' ■ 
вступного, а через цїлпи місяць 
і марець за половину вступного Д . І 
ства, а до P. Н. Союза після статуті 
Т. Філяс. місц. секретар.
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